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FELELŐs szenkEesztő 
vuUcHETIcH ENDRE 

nagy kérdés 
z háboru, vagy nem lesz háboru 

iniával? Most már rövidesen eldől ez 

rdés. Olaszország formális ultimátumot 

tt az ethiopiai kormányhoz, de az 

ziniai császár visszautasitotta a köve- 

et azzal az indokolással, hogy nem 

el olyan kivánságot, amely országa 

verénitását. sérti. A casus belli tehát 

gvan. És amint jól sejtettük és legutóbbi 

kben meg is irtuk, a japánok ér 

szinia szövetségesének tekinthetők. 

Nbai japán követ máris tudomására 

lasz külügyminiszteriumnak, hogy til- 

ozik Olaszország részleges mozgósitása 

- n ugyancsak erőteljesen ellenzi azt is, 

gy egy idegen hatalom megszállja Abesz- 

n iát. Most tehát egyedül Mussolinin áll, 

jjon lesz-e háboru? A helyzet a véglete- 

kiélesedett. A két mozgósitott divizió 

ott áll parancsra készen Siciliában és 

évi hadiszolgálatra vonták be a legjob- 

kiképzett 1911. évfolyami korosztályt. 

lini dönt és ebben a döntésben min- 

esetre erősen fogja irányitani elhatáro- 

it az a kétségtelen tény is, hogy egy 

ikában meginditandó háboru rettenete- 
LI n igénybe veheti Olaszország erejét oly- 

nyira, hogy európai hatalmi helyzete va- 

gal béna lesz a küzdelem tartamára. 

on kemény dió Ab inia, különö 

lóta felébredt benne a nemzeti öntudat. 

volcvanezer fanatikus katonával szemben 

ben a pillanatban csak ötezer olasz ka- 

na van Szomáliában és ameddig oda ha- 

onló számu csapatokat lehetne koncen- 

ni, sok viz folyna le a szuezi-csatornán. 

zonkivül Abesszinia a diplomácia minden 

rtélyában is otthonos már és mint nép- 

vetségi tagállam máris nagy lármát 

p, igen kellemetlen helyzet elé állitja a 

pszövetséget. Az afrikai állam védelmet 

vetel. Először azon a cimen, mert a nép- 

vetségi alapokmány szerint nem szabad 

y országnak a másik ország szabadságát 

cia kormánykörök szivesen és örömmel 

sSZAM 

Németországnak a londoni határozmá- 

nyokra adott válasza foglalkoztatja a 

nemzetközi politikai világot. Párisban 

meg vannak róla győződve, hogy a fran- 

üdvözlik aBerlin és Róma közötti közvet- 

len tárgyalásokat, ha azok a még függő 

kérdések tisztázásához vezethetnek. 

Franciaországban az a 1felfogás, 

hogy bár Neurath báró jegy- 

zéke nem egyenes hozzájárulás 

a londoni határozmányokhoz, 

mégis nyitva hagyja a lehető- 

séget a további tárgyalásokra. 

Ettől függetlenül az a vélemény került 

felszinre, hogy Németországnak a dunai 

egyezménnyel és a keleti paktummal 

szemben elfoglalt tartózkodó állápont- 

ját el kell hagynia. A német jegyzék nem 

Laval francia külügyminiszter a 

atkozhatik, hogy háboruval fenyegették 

g. Tény és való, hogy a háboruval való 

enyegetés fogalmát szintén precizirozza és 

Ikalmazását tiltja a népszövetségi alapok- 
ány. Tehát nincsen módja nagyon támo- 

tni Olaszországot olyan törekvésekben, 

amelyeket azelőtt exotikus államokkal 

szemben pacifikálásnak neveztek. Ugyan- 

ek a megfontolások késztetik a franciá- 

t és az angolokat is arra, hogy mindeddig 

legalább is semlegességbe burkolózzanak az 

olaszok akciójával szemben. A két divizió 

az onban ott áll készenlétben és egész Olasz- 
ország már a háboru előestéjének pszihozi- 

él. Északafrikában pedig, Balbo, a 

üzött légi hós tartományában, ahol 

kormánykodik, már ott tömörülnek Korzi- 
Szicilia, Calabria legromantikusabb ve- 

edői, akik mint uj telepesek szivesen 

esznek részt egy hóditó háboruban. Mus- 

olinitől függ most már minden. De Musso- 

ni nagy mester abban, hogy akár az utolsó 

Hanatban is el tudja zárni a készülő há- 

oru szelepét. Igy volt az Korfuban is, ahol 

nár megjelent az olasz hajóhad, de egy- 

zerre visszatordult, amikor kitünt, hogy 

baj lehet belőle. És igy volt az osztrák 

rrongás idején is, amikor szintén két divi- 

ót mozgósitottak a határon. Mussolini 
tudja azt jól, hogy egész akcióképességére 

ksége van Európában ebben a kritikus 

őkben és ez az átgondolás azzal biztat, 
10gy még sem lesz háboru, bármilyen han- 

Bos a csatazaj és bárhogyan dörög az ulti- 

sajtó munkatársai előtt nyilatkozatot 

tett, amelybeni pontról-pontra foglalko- 

zott a német válasszal és azt a következ- 

tetést vonta le, hogy szükségessé válik a 

felvetett problémák további megbeszé- 

lése. 
A francia sajtó behatóan foglalkozik 

a német válasszal. A Petit Parisien sze- 

rint 

a német válaszból ki lehet ol- 

vasni azt a vallomást, hogy Né- 

metország máris tekintélyes 

légiflotta felett rendelkezik. 

Nagy légiflotta felett rendelkeznek a néme
tek 

etlara 

kelti azt a benyomást, mintha Németor- 

szág vissza akarna térni a Népszövet- 

ségbe, holott a legtöbb probléma megol-
 

dása Genfre tartozik. Kifogásolják azon- 

kivül, hogy a német jegyzék semmi kéz- 

zelfoghatót nem tartalmaz az általános
 

leszerelési paktumra vonatkozólag, ame- 

lyet pedig meg kell valósitani abból a 

acélból, hogy az a versaillesi békeszerző- 

dés katonai határozmányait pótolja. 

Etekintetben Franciaország 

megállapitja, hogy Németor- 

szág jegyzéke tulajdonképpen a 

felfegyverkezés álláspontján van 

és ezt azzal indokolja meg, hogy 

a nagy, felfegyverkezett álla- 

mok vonakodnak a békeszerző- 

désekben meghatározott lefegy- 

verezést keresztül vinni. 

hogy Németországnak ama törekvése, 

amely Franciaországnak Anghliától, vala
- 

mint keleti szövetségeseitől való elszige- 

telésére irányul, a napnál is világosabb
. 

Az angol lapok a német válaszjegyzé-
 

ket sokkal optimisztikusabban itélik meg
, 

mint a francia sajtó. Az angol sajtó 

mindazonáltal megállapitja, hogy 

a német válasz igen tartózkodó 

és bizonyos kérdésekben hatá- 

rozatlan. 

A Times irja, hogy az angol miniszt
erek- 

nek Berlinbe való utazása előtt m
ég feil- 

tétlenül előbb tárgyalniok kell Fra
ncia- 

országgal is. Pertinax irja az Echo de Parisban, 

A Daily Herald diplomáciai levelezője 

szerint Franciaország most már nem 

akarja a légi védelmi egyezményt meg- 

kötni az összes többi kérdések elintézése 

nélkül. Franciaország állásfoglalásának 

megváltoztatása érdekes okokon alap- 

szik. Ugyanis 
Csehszlovákia és Szovjetorosz- 

ország figyelmeztették Lavalt 
a decemberben nekik tett igé- 

retére, amely szerint Francia- 

ország nem köt semmiféle 

egyezményt, amely a keleti 

paktumot lehetetlenné tenné, 
vagy pedig azt megnehezitené. 

Laval tegnap fogadta Potemkin párisi 

mátum. (Flaneur) szovjet nagykövetet, akinek kijelentette, 

A légi egyezmény Moszkvában izsalmat keltett 
hogy igéretét betartja. Laval azonban 

kénytelen volt erre a kijelentésre, mert 

Franciaország keleti szövetségesei már 

valósággal zugolódtak. A Daily Express 

szintén megirja ezeket és hozzáteszi, 

hogy a légi egyezmény terve Moszkvá- 

ban nagy nyugtalanságot keltett és ott 

már rádióbeszédeket tartottak, amelyek- 

ben kijelentették, hogy 

Németország háborura készül 

Szovjetoroszország ellen, 

amely nem számithatna Fran- 

ciaország támogatására. 

Londonban ugy tudják, hogy Simon an- 

gol külügyminiszter legközelebb elláto- 

gat Berlinbe, ahol tárgyalni fog a né- 

szenkEsztőséG és kIaDÓMvATAL 
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megerősitették. 

A Havas-ügynökség prágai jelentése 

szerint Csehszlovák kormánykörökben 

a német választ tartózkodással fogad- 

ták. 

Párisban azt hiszik, hogy a jövő héten 

a francia és az angol kormányok között 

ujabb diplomáciai tárgyalások kezdőd- 

nek. Kedden a francia kormány, szer- 

dán pedig az angol kormány tart mi- 

nisztertanácsot. Az érdemleges diplo- 
máciai tárgyalások eszerint valószinü- 

leg csak csütörtökön kezdődnek. 

Meg vannak róla győződve, 
hogy az angol és francia kor- 
mányok ujabb javaslatokat 
fognak Németországnak tenni. 

Csak ezek megtétele után kezdődnek 

meg a közvetlen tárayalások Német- 

országgal. 

Az egyik budapesti jap Prágába kül- 

dött munkatársa beszélgetést folytatott 

Benes külügyminiszterrel. Benes kije- 

lentette, hogy a maga részéről nem foly- 

tat kizárólagos cseh politikát, hanem 

kisántánt politikát, mert 

a három kisántánt-állam az ösz- 
szes nemzetközi kérdésekben 

együttesen halad. 

A kisántánt csatlakozik a római egyez- 

ményhez és magáévá teszi a londoni ha- 

tározmányokat is. Benes végül kijelen- 

tette, hogy a háboru lehetőségét kizárt- 

nak tartja, mert véleménye szerint a 

békés szellem, amely az államokat át- 

hatja, feltétlenül győzedelmeskedni fog. 

Az Osservatore Romano, amely a Va- 

tikán hivatalos lapja, foglalkozik a né- 

met válasszal. Megállapitja, hogy a poli- 

tikai helyzet komoly, de meg van a lehe- 

tőség rá, hogy a londoni határozmányok 

alapján a békét biztositsák. 

A tárgyalások előterében Ausz- 

tria függetlensége áll. 

Az olasz lapok terjedelmesen közlik a 

német válasz szövegét. Megállapitják, 

Olaszország őszinte kivánsága, hogy Né- 

metország együttmüködjék a többi nagy 

nemzetekkel. 
A francia külügyminiszterium nem el 

lenzi a közvetlen tárgyalásokat Anglia 

meg Németország között és reméli, hogy 

azok a londoni francia-angol tárgyalások 

met kormánnyal. Ezt a hirt Párisból is 

szellemében folytatódnak. 
. 
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Az összes lapok nagy figyelmet szen- 

telnek annak a tervnek, amely szerint a 

Nemzeti Bank ujabb bankjegykibocsá- 

tással foglalkozik. A gazdasági körök 

élénken reagáltak a hirre és ez arra 
késztette a pénzügyminisztert, hogy 
ujabb cáfoló nyilatkozatot tegyen. A 

nyilatkozatban a pénzügyminiszter rá- 

mutatott arra, hogy ez a hir a Nemzeti 

Bank mai közgyülésén módositandó alap- 
szabályok uj 96. szakaszának téves ér- 
telmezése folytán látott napvilágot. 

A 96. szakasz ugyanis módot 

nyujt a Nemzeti Banknak, hogy 

a bankjegyforgalom fedezésé- 

nek eszközei közé az államtól a 

konverziós törvény értelmében 

kibocsátott kincstári jegyeket 

is felvegye. 

Ez az intézkedés tehát csupán a Nemzeti 

Bank leszállitott követelései által támadt 

eeeseceLEsEEe 

A flemingtoni esküdtek miután elha- 
tározták, hogy a gyermekrabló H a u pt- 
mann t villamosszékbe ültetik, - mint 
jelentettük - maguk beültek egy elő- 
kelő étterem székeibe és ott hajnalig dő- 
zsöltek. Ezzel azonban a flemingtoni es- 
küdtek szereplése még nem fejeződött 
be. Egy szinigazgató kecsegtető ajónia 
tot tett nekik. 

Tizenkét hétre szóló szerződést 

kinált az esküdteknek azzal, 

hogy beutaztatja velük az Egye- 

sült Allamok nagyobb városait, 

ahol a szinpadon nem lesz más 

dolguk, csak az, hogy ugyanugy 

üljenek, amint a verdikt kihir- 

detésekor Flemingtonban ültek. 
Amerika kiváncsi népe bizonyára látni 
akarja azokat, akik a népszerü Lind- 
ber g hóceánrepülő gyermekének gyil- 
kosát halálra itélték. Az igazgató min- 
den esküdtnek fejenkint és hetenkint 
háromszáz dollár fizetést ajánl az uta- 
zási, szállodai és ellátási költségeken ki- 
vül. Bizonyára maga a szinigazgató is 
pompás jövedelemre számit, ha ilyen te- 
kintélyes tiszteletdijat hajlandó az es- 
küdteknek fizetni. Amerikára vall, hogy 

az esküdtek nem utasitották 
nyomban vissza a vásári izü 
ajánlatot, hanem kijelentették, 

hogy a dolog felől előbb egymás 
között tanácskoznak, mielőtt vá- 

laszt adnának. 

Reilly ügyvéd, Hauptmann védője, 
felhivást tett közé, amelyben felszólitja 

a jószivü embereket, hogy Hauptmann 
felebbviteli perének költs ségeire adakoz- 
zanak. Az első napon hetven dollár jött 
össze. 

Hauptmann Paulina, Hauptmann any- 

ja Németországból táviratot intézett a 

fiához. A sürgöny ezt mondja: 

Remélem, hogy minden jól végző- 
meggyőződött róla, hogy ez a találmány 

veszteséget kivánja pótolni azzal az ál- 
lami biztositékkal, amely évente 450 mil- 

lió leit tesz ki. Az uj 96. szakasz nem vo- 

natkozik a bankjegyek aranyfedezetére 
és nem hatalmazza fel a Nemzeti Bankot 

uj bankjegyek kibocsátására azon kincs- 

tári jegyek alapján, amelyek aktivái kö- 

zött vannak. A pénzügyminiszter még 

kijelentette azt is, hogy a Nemzeti Bank 

továbbra is a pénzügyi stabilitás utján 

marad. 

Az aranyfedezet leszállitásánál 

szükség volna az 1929 február 

T-iki stabilizációs törvény meg- 

szüntetésére vagy módositására. 

hetne meg. Erről azonban szó sem volt 

és ezzel a kérdéssel a Nemzeti Bank mai 
közgyülése nem is foglalkozik. 

Pénzügyi körökben élénk érdeklődés 

nyilvánul meg a Nemzeti Bank mai köz- 

eeee 

égy élelmes színigazgatá magas gázsi mettett 
tizenkét hétig tartá vidéki tucnéca hívta meg 
a ftemingtoni hatálos vercdikt esküdteit 

Hauptmann anyja ezenkivül New- 

Jersey állam kormányzójához is intézett 
táviratot, amely igy szól: 

- Kérem, legyen kegyelem- 

mel a fiamhoz és mentse meg 

ezzel egy hetven esztendős öreg 

asszony életét, aki a náboruban 

afé éskét fiát vesztette el. 

Hauptmann beadványt intézett a tör- 

vényszékhez és kéri, hogy felebbviteli 

tárgyalásának költségeit fedezzék New- 
Jersey állam költségvetéséből. 

Amennyiben ezt nem volnának 

hajlandók megtenni, ugy kény- 

telen volna felebbezését vissza- 

vonni. 

Hauptmann tegnap fogadott egy ujság- 

irót, akinek kijelentette, hogy a Lind- 

bergh-gyermek elrablását Fis c h Izidor 
követte el, aki a kapott váltságdijat rá- 

bizta megőrzés végett, azután Németor- 
szágba utazott, ahol meghalt. 

Hauptmannt két rendőrhöz láncolva, 

A Nemzeti Bank mai közgyűlése 
nt a bankjegykibocsátásról 

Ez pedig csak a parlament utián történ- 

gyülése iránt, amelynek napirendjén sze- 

repel a jegybank szabályzatának módo- 
sitása is. A módositás egy alap létesité- 
sét tervezi, amely a bank tisztviselői 

nyugdijalapjának tulajdona volna és 
amelyet a bank évenkint gyarapitana. 

A módositás kimondja, hogy a 
bankkormányzó köztisztviselő 

jelleggel birna, vagyis a bank- 

kormányzót csak a köztisztvise- 
lőkre vonatkozó rendelkezések 

alapján lehet majd állásából el- 
mozditani. 

Az uj szabályzat kiszélesiti a Nemzeti 
Bank hatáskörét is, amennyiben megen- 

gedi, hogy váltókat, szelvényeket és ér- 
télkpapirokat vásároljon és trezorjának 
fiókjait bérbeadja. A módositási tervezet 
ezenkivül a kisgazdák fokozott támoga- 
tását teszi majd lehetővé. 

8Í0sEEeEe 

ba, hogy az ottani fegyházban helyezzek 

el. Az ujságiróknak Flemingtonból való 

eltávozása előtt Hanpimann ezeket mon- 

dotta: 

- Artatlan vagyok. Látogassatok 
meg uj börtönömben. 

A trentoni fegyházban Hauptmannt 

azonnal abban a cellában helyezték el, 

amelyben további sorsát kell bevárnia. 

Ez a cella mindössze hat lépés- 

nyire van attól a helyiségtől, 

amelyben a villamosszék van. 

Hauptmann most már nem a nevén 

szerepel többé, hanem csak mint a 17.400 

számu fogoly. 

Betty Govw, a Lindbergh-gyermek 

volt dajkája, aki másfél év óta Angliá- 

ban lakik, tegnap Newyorkban Berenga- 

ria hajó fedélzetére szállott, hogy Euró- 
pába utazzék. Rengeteg kiváncsi sereg- 

lett össze, hogy Betty Gow dajkát, aki 
csak azért jött Amerikába, hogy a per- 
ben tanuskodjék, lássa. Biztonságára 

gépkocsin tegnap elszállitották Trenton- 

Az örö 
erőszakos halálát 

Tiz esztendő előtt megalakult a nem- 
zetközi izzólámpa kartell. A kartell arra 

kötelezi a kötelékébe tartozó gyárakat, 

hogy olyan villanyégőket készitsenek, 
amelyek élettartama nem nagyobb 

nyolcszáz óránál. Nagy rémületet keltett 

a kartell köreiben, amikor négy esztendő 

előtt egy fiatal német mérnök olyan vil- 
lanyégőt talált föl, amelynek élettarta- 
ma ötvenezer óra. Ez a villanyégő tehát 

egyfolytában öt évnél hosszabb ideig 

képes égni. Amikor a kartell vezetősége 

nem képzelet, igyekezett magának meg- 
dik. Bizomn benned. 

Olcsóbb helyárak 

nyerni a fiatal mérnököt. 

eosasesesesvsessesesesenes«e enegeeeaesaoEEeEEEELELELELE0 

k villanyégői felfaláló mérnök 

rendőrkordonnak kellett vigyázni. 

a saját találmánya okozia 
Szerződést kináltak neki, amely sze- 

rint a kartellnél alkalmazzák és élet- 
fogytiglan havi ezer márkát fizetnek 
neki. A mérnök, miután állása nem volt 

és pénzzel sem rendelkezett, hogy lám- 
páit gyártsa, belement a dologba. A fel- 

tétel az volt, hogy mintalámpáját és an- 
nak pontos leirását átszolgáltatja a kar- 
tellnek. A kartell pedig a mintalámpát 

és a leirást páncélszekrényébe zárta. A 
mérnöknek a kartellnél nem volt sok 
dolga. Nemrég azonban kisütötték, hogy 
a nagyanyja nem volt árja és azért a 
hatóság arra kényszeritette a kartellt, 

ujabb és régibb válfajai egymást válto 
gatták. A hangulat mindvégig emelke- 
dett volt és a jókedv töretlenül maradt 

ellen igyék természetes 

Málnási Mária yonin 
Hatása gyors és szervezetén 

előnyös. 

Főlerakat: 
Kardos Miklós utóda 

Telelon 21-24 

történt, azonban mintalámpáját és 
nak leirását nem adták neki vis : 
Minthogy utlevelet nem kapott, titokl 
akarta a svájci határt átlépni, hogy 
találmányát értékesitse. A határő 
azonban feltartóztatták és mert n 
állott meg, lelőtték. 

Halála után a fivérének, akinek s 
tén megvolt a találmány leirása, mé 
sikerült átjutnia Svájcba. Bernben 
alakulófélben is van egy nagy részvi 
társaság az öt évig égő villanyk 
gyártására. 
90!x98EP000 

Eltávolitották 
a nyilvánosan kitűzött svál 

loborót 
Lugojon tegnap tartották meg 

évente megismétlődő sváb bált. A lu 
svábság vezetői felkeresték a vármegye 
prefektust és engedélyt kértek, erre a 
alkalomra engedje meg, hogy az álla m a 
zászló mellett feltüzhessék az épületre 
sváb lobogót is. A prefektus ezt az e ukenté 
délyt meg is adta, mire tegnap reggel 
Dacia szállodára a két zászlót egym 
mellé ki is tüzték. Nagy volt azonban 
meglepetés, amikor néhány perc mulv 
rendőrök jelentek meg és a sváb zászlól 
eltávolitották. Amikor emiatt panaszr 
mentek a rendőrprefektushoz, azt a v 
laszt kapták, hogy a vármegyei prefek 
tus rendelkezése rá nézve egyedül nen 
mértékadó és a sváb zászló kitüzésé 
csak abban az esetben engedheti meg 
ha arra a fővárosból is kap utasitást 

R saltóbál 
a legteljesebb siker jegyében folyt 

Tegnap este folyt le városunkban: 
farsang egyik legszámottevőbb mulat 

és a tánctermet a rendezői ügyesség, i 
lés és hozzáértés valóságos tündérkertt 
változtatta. Mindenfele drága szőnye 
gek, diszvirágok és világitási efektusok 
gyönyörködtették a szemet. A müvészie 
sen diszitett terembe egymásután vonul 
tak fel a város legelőkelőbb uricsaládjai 
társadalmunk szine-java. A hölgye 

akik betek óta lázasan készültek erre a 

bálra, szinpompás estélyi ruhákban vo- 
nultak fel, mintha divatrevüre jöttek 

volna. A sok szebbnél-szebb női toalett 
mellett ott feketéllett a férfiak frakkjó 

és szmókingja. A vendégeket a rendezől 
gárda fogadta és vezette be a teremba 
A bált Zilczer Ibolya hegedümüvész- 
nő nagyszabásu hangversenye vezette 
be, amelynek minden számát a diszes kö- 
zönség az elismerő tapsok orkánjával 
hálálta meg. A hangverseny után meg- 
kezdődött a vidám tánc, amelynek leg- 

hogy a mérnököt bocsássa el. Ez meg- 

Ma, vasárnap délután 4 órakor megismétlik 

a Petőfi-ünnepélyt a szinházban 

meg reggelig. R 

Olcsóbb helyárak 
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Letartóztatták a német fővárosban 

a közélet több előkelő személyiségét 

Bécsi lapok berlini hiradása sze- tatottak között vannak Gehrke 

rint a német fővárosban a közélet Assir dr. a belügyminisztérium faj- 

több vezető személyiségét letartóz- vizegálati osztályának vezetője, 

tatták. A Neues Wiener Journal Zeppelin a közélelmezési miniszter 

szerint a letartóztatottak nagy szá- államtitkára, Mums báró a birodal- 

ma és előkelő társadalmi állása mi külügyminisztérium osztályfő- 

arra enged következtetni, hogy nöke, Giserius külügyi miniszteri 

valószinüleg ujabb államellenes tanácsos és Nikoli belügyminiszté- 

mozgalmat lepleztek le Németor- riumi igazgató. A letartóztatások 

szágban. A lap szerint a letartóz- általános feltünést keltettek. 

uenaasosassseeesegeaeesss
aeesesooesee 

A nany kommmunisfa-ner több vádlottja ünyében 

a lenmelső hiróság ui hadhirósáni táravalást rendelt el 
pontról-pontra válaszolt a védelem ki- 

fogásaira. A legfelső katonai biróság 

helyt adott Dudás József nyolc évre 

elitélt, Szloboda János két évre el- 

itélt, S chön Márkus tiz évre elitélt és 

Eberling Gyula öt évre elitélt vád-
 

lott felebbezésének és kimondotta,
 hogy 

Megszabadúl a 

NATHAJÁTÓL 
ha egy 

THERMOGENE 
kötést alkalmaz a mellére. 

Revulsiv és fájdalomcsilla- 
pitó vatta, mely a légcső- 

szervek vértódulását 
elháritja. 

knek hkedvez 
a szetencese 

állami osztálysorsjáték negyedik 

ának utolsó huzásán - miként 

uk - kihuzták a két hat millió 
önyereményt. A két főnyereményt 

3 számu sorsjegy két szériája 

u A szám mindkét szériája egy 

restii lakos birtokában volt, aki te- 

ugyanazzal a szerencsés számmal 

két millió leit nyert. Tegnap külön- 

nálunk az a hir terjedt el, hogy a 12 

ót Bossel Sándor, a kereskedelmi 

arkamara alelnöke nyerte meg. A 

M aptalannak bizonyult. A nagy nye- 

M ényeken kivül az alapsorsjegyek kö- 

nindegyik 7000 leit nyert, amelynek 

na tizessel, vagy a 78-as számmal 

ődik. 28.000 darab sorsjegy pedig, 

ynek számai hatossal, vagy egyes- 

égződnek, egyenkint 4444 leit nyert. 

helléksorsjegyek közül azok, ame- 

nek száma 929, 695, 455, 611 és 421 

Wnjegyekkel végződnek, egyenkint 

Kapható az összes gyógy- 
szertárakba és drogériákba. 

asszony holttestét, gödröt ásott és elföl- 

delte. Azután felmosta a padlót, eltün- 

tette a vérnyomokat, de a gyilkosság 

néhány nap mulva mégis kiderült és 

Junger Adámot letartóztatták. Junger 

eleinte tagadni próbált és azt állitotta, 

hogy felesége elhagyta és Aradra uta- 

zott, de amikor a holttest előkerült, 

megtört és bevallotta bünét. A lugoji 

törvényszék a feleséggyilkos munkást 

tiz évi fegyházra itélte. Az itélet ellen 

A fővárosi legfelső hadbiróság két 

napig tartó tárgyalás után tegnap hir- 

dette ki itéletét a helybeli kommunista 

monsre-per elitéltjeinek felebbezése 

ügyében. A tárgyaláson a védők a timi- 

soarai hadbiróság itéletének megsem- 

misitését kérték és azt fejtegették, hogy 

ák 0 leit nyertek. Ugyancsak 1200 leit 

tvt ek azok a sorsjegyek, amelyek 

05-től kezdve háromezerrel nagyobb 

ot tüntetnek fel, mint az alapszám. 

t 1200 leit nyertek az 133905, 

5, 139905, 142905, 145905 és igy 

z aranyledezet 
sökkentéséről szó sincsen 

e 1kamara tegnapi ülésén Al Virescu 

nzeti parasztpárti azon pénzügyigaz- 

ók megbüntetését kérte, akik a tiszt- 

előktől adófizetés fejében nem fogad- 

el az adóbonokat. 

urlugeanu többségi képviselő 

te, hogy a csatolt területek tisztvise- 

inek és ezek özvegyeinek fizessék ki 

yugdijaikat. 

ntonescu Victor pénzügyminisz- 

azután válaszolt Madgearunak azon 

terpellációjára, amelyben a bankje- 

aranyfedezetének tervezett csök- 

ntését tette szóvá. A pézügyminiszter 

elentette, hogy a kormánynak nincsen 

1M Endekában az aranyfedezetet csökken- 

A Nemzeti Bank közgyülése ezzel 

ggyel nem foglalkozik. Nem volt kü- 

en tudomása arról, hogy a Nemzeti 

kormányzója valaki előtt kijelen- 

azdasági helyzet megjavitását céloz- 

ne tekintse inflációnak. A valóság az, 

égeit fedezi kincstári jegyekkel, ame- 

jJeknek meg lesz a fedezetük. 

egymásba szaladt 
árisi jelentés szerint Sain Pierre le Mou- 

r vasuti állomás bejáratánál tegnap dél- 

nagy vasuti szerencsétlenség történt. 

Hibás váltóállitás következtében két teher- 

nat egymásnak ment és az összeütközés 

an sulyos volt, hogy mind a két tehervo- 

mozdonya és majdnem valamennyi ko- 

csija összetört. Az egyik tehervonat moz- 

nyvezetője azonnal meghalt, a másik 

mozdonyvezető pedig életveszélyesen meg- 

sebesült. A két tehervonat személyzete kö- 

zül számosan sérültek meg. Alig néhány 

perccel az összeütközés után az állomás felé 

zeledett a Clermont-párisi gyorsvonat, 

nelynek nem tudtak kellő időben jelt adni 

megállásra. A gyorsvonat belerohant a 

mhalmazba, szerencsére a gyorsvonat 

ozdonyvezetője hirtelen le tudta ugy álli- 

ni a gyorsvonatot, hogy nem történt sze- 

ncsétlenség. A forgalmat egyelőre csak 

ogy a Nemzeti Bank bizonyos veszte- 

a vádlottak felett nem a katonai hatósá- 

gok, hanem polgári birák illetékesek 

itélkezni. Chiri a c őrnagy, királyi vád- 

biztos kérte a felebbezés elutasitását és 

semmi körülmények 

Az osztrák Heimatschutz szö- 

vetség Grácban nagy politikai gyülést 

tartott, amely alkalommal Berger 

Waldenegg külügyminiszter beszé- 

det tartott és hangsulyozta, hogy a Hei- 

matschutz Ausztria fogalmával örökre 

összeforrt. A továbbiakban kijelentette, 

hogy a multban Ausztria mint állam 

Európa legideálisabb császársága volt. 

Ausztria állami függetlenségéért mindig 
oP0se 1-eEEGEeené 

Rómából jelentik, hogy Abesszinia kö- 

vete tegnap az ujságirók előtt kijelen- 

tette, az abessziniai kormány készséggel 

hajlandó az Olaszországgal való konflik- 

tus ügyét a Népszövetség vagy bármely 

más nemzetközi döntőbiróság elé vinni. 

Abesszinia már most is kötelezőleg ki- 

jelenti, hogy ha a döntés ránézve kedve- 

zéőtlen lesz, azt elfogadja és rendelkezé- 

...
 ege9e 

Busztria állami függetlenség 
harcolni fog 

Minden erejéből tiltakozik 

Abesszinia nemzeti szuverenitásá
nak 

megsértése ellenm 

lóaljat Nápolyban tegnap már be is ha- 

ügyükben a sibiui hadbiróság uj tárgy
a- 

lást fog lefolytatni. A többi vádlottak 

felebbezését a legfelső katonai biróság 

elutasitotta. 
oeegeseeeseesssee 

özött nem adija fel 

ét, amelyért mindis 
k 

harcolni fog, mert ezt a függetlenséget 

semmi árért nem hajlandó feladni. 

Starhemberg alkancellár ugyan- 

csak nagy beszédet tartott, amelyben 

hangsulyozta, hogy Ausztriának a Habs- 

burg-restaurációra vonatkozó kivánsá- 

gát megértéssel kell fogadni. A mo- 

harchistáknak azonban ügyelniök kell 

arra, nehogy törekvéseikkel az állam- 

nak kárt okozzanak. 

egeseseesseseesese0ee 

Ha azonban nemzeti szuverénitását meg 

akarnák sérteni, az ellen minden erejé- 

ből tiltakozik és nem riad vissza a hábo- 

rutól. 

Az olasz kormány három zászlóalj mi- 

Hiciát küld Keletafrikába. Az egyik zász- 

józták. A behajózásnál jelen volt a pie- 

monti herceg is. A két másik zászlóaljat 

seinek zugolódás nélkül aláveti magát. 

és ezt kifogásolták 

Coman Agoston főpolgármester 

több napi fővárosi tartózkodása után 

tegnap visszatért városunkba. A főpol- 

gármester résztvett a bánsági képvise- 

lők és szenátorok küldöttségében, amely 

megjelent Tatarescu miniszterelnöknél. 

A küldöttség rámutatott annak a fon- 

tosságára, hogy a mezőgazdasági kama- 

ra Lugojról visszakerüljön városunkba. 

A miniszterelnök ezt megigérte. Meg- 

igérte azt is, hogy az Arad-Timisoara 
„ocseeeoeeesesegeseem ege 

egessegeseseegesseeseeee essses
eesesesesesessssee 

A Bánságnak nincs képviselője a kormányb 

a miniszterelnök előtt 

.....................
. 

legközelebb inditják utnak. 
eegeeeese[e 

an 
a pariamenti tagok 

Oravita nemzeti utat a legrövidebb 

időn belül megépitik. 1 

Savi Péter szenátor kifejtette a mi- 

niszterelnök előtt a Bánság ama kiván- 

ságát, hogy a kormányban képviselője 

legyen. A miniszterelnök elismerte, 

hogy Cosma Aurél dr. óta a Bánságnak 

a kormányban nem volt képviselője. A 

kivánsággal szemben a legteljesebb 

megértéssel viseltetik és mihelyt lehet- 

séges, azt teljesiteni is fogja. 

A lugoji törvényszék most foglalko- 

zott Junger Adám gyári munkás bün- 

ügyével, aki az elmult év tavaszán fej- 

többször kért pénzt a feleségétől, aki 

tszállással tudják lebonyolitani. 

Giz évi legyházva itélt a bivóság egy 

munkást, aki feleségét baltával agyonütötte 

szecsapásokkal megölte a feleségét. A 

tárgyaláson a vádlott elmondotta, hogy 

azonban rendszerint elutasitotta a ké- 

tugoji 

relmet és összeszidta alkoholista férjét. 

A házaspár emiatt sokat veszekedett. 

Egyik éjszaka ismét összekaptak és a 

veszekedés hevében Junger kiszaladt a 

fáskamrába magához vette a baltát és 

visszatérve agyonütötte feleségét. Tet- 

ugy az ügyész, mint az elitélt felebbezést 

jelentett be 

A villanyvilágitás miatt 
komoly háborusán támadt eny hánsáni 

közsénben 

Comlosul Banatean községben nem- 

rég felmerült a terv, hogy a faluba be- 

vezetik a villanyvilágitást. A lakosság 

kedvetlenül fogadta a tervet, amely su-
 

lyos terheket rótt volna a községre. A 

község választott tanácsa, amelynek 

Stanciu Romulus kereskedő volt az
 

elnöke, ellene is volt a villanyvilágitás- 

nak. Néhány nap előtt azonban ezt a 

választott tanácsot feloszlatták, helyébe 

pedig ideiglenes bizottságot neveztek 

ki, amelynek Popescu lon földmives 

lett az elnöke. Erről köztudomásu volt, 

hogy hive a villanyvilágitás bevezetésé- 

nek. A lakosság éppen ezért felháborod- 

va fogadta kinevezését, mert biztosra 

vette, hogy a villanyvilágitást megvaló- 

sitja. Az elégedetlen gazdák közül vagy 

négyszázan összejöttek a községi szin- 

házteremben, ahol elhatározták, hogy 

Popescu lont a községházáról kikerge- 

tik Zárt menetben a községházára vo- 

nultak és Popescut valóban kikergették 

onnan. Popescu a csendőrségre sietett, 

ahonnan karhatalom jelent meg a hely- 

szinen. Hat gazdát letartóztattak. Eze- 

ket behozták Timisoarára és beszállitot- 

ták őket az ügyészségi fogházba. Micu 

Arzén dr. vizsgálóbiró négy gazdát sza- 

badon bocsátott, Ciolac Nicolae és 

ban továbbra is fogva tartotta. Hatóság 

elleni erőszak cimén indult meg ellenük 

az eljárás. 

MOZGOLÓDNAK A KOMMUNISTÁK 

AUSZTRIABAN. Bécsi jelentés szerint a 

rendőrség tegnap Floridsdorfban titkos 

kommunista gyülést leplezett le. A gyülés 

negyvenöt résztvevőjét letartóztatták. A 

tizedik kerületben több házon megjelent 
a 

szovjetzászló. A zászlókat a rendőrség eltá- 

volitotta. A rendőrség kideritette, hogy a 

kommunisták Bécsben és Ausztria nagyo
bb 

városaiban zavargásokra készültek. Raj
ta- 

ütésszerüen hatalmukba akarták kerite
ni a 

rendőrségeket. Sok embert a rendőrség 
ez- 

zel az üggyel kapcsolatosan őrizetbe vett. 

Rádiója mindig zavar- 

talanul fog m 

kat igénybe veszi 

Rádió Rédei 
tétől megrémülve az udvarra cipelte az 

ha karbantartási szolgálatun- 

Telefon 

IVv.. Bulevard Carol 14./ 

Damian Sofron földmiveseket azon- 



facsangi naptác 

tanouán. 
Február 

jon. 

jelmezes bálja. 

Február 23. A Dornhelm 

táncestélye a Pacsirtamezőben. 

ban, 
Február 23. Lovaregyleti 

Kaszinóban. 

bál 

Lugojon. 

lőben. 

Március 2: 

Közmüvelődési egyesület jelmezbálja. 

szolgálatot: 

Wesz-gyógyszertar. 

levő Maszalits Zemer gyógyszertár. 

Roxin-gyógyszertar 

uteában levő Diana-gyógyszertár. 

szolgálatot tart. 

ftajadon leányaik 

a szegénység mesebeli 

vetitő irodába, 

helyiségében. (-ga 

SCHNUR PÁL 
PARMÜVÉESZ 
sSzobafestő, mázoló és 
butorfényező vállalat 

TIMISOARA I, 

fFebruár 17: Magyar gazdaköri bál Sen- 

Német népviseleti bál Lugo- 

Február 23. A helybeli magyar ifjuság 

sportegylet 

Február 23. Utazó Kereskedők Egyesüle- 

tének táncos teaestélye az egyleti helyisé 

Február 28. Electrica-bál a Gyárudvar- 

a Tiszti 

Február 23. Farsangi magyar lakodalom 

Február 24. Székely bál a Stöhr-vendég- 

A Sannicolaul-marei Dal- és 

Patikák éjszakai szolgálata 
Február 18 től lebruár 24ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

- A pápa megkoronázásának évfor- 
dulója. XI. Pius pápa megkoronázásá- 
tizenharmadik évfordulója alkalmá- 
ból a helybeli római katolikus püspöki 
székesegyházban ma délelőtt tiz órakor 
hálaadó isztentisztelet lesz. Kayser 
Lajos prelátus nagy papi segédlettel ün- 
nepi nagymisét celebrál, F odor József 
szemináriumi prefektus pedig szentbe- 
szédet mond. Istentisztelet végén a hi- 
vek a pápai himnuszt éneklik 
- Megnyilt a román-orosz táviróforga- 

lom. Tighinán keresztül tegnap nyilt meg 
Románia és Oroszország között a távirófor- 

adtak le. A szolgálat normális. 
- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek Juca János vasuti kalauz és Suta Anna, 
Dózsa Tibor mázoló és Tompa Juliána, De- 
meter Mátyás szabó és Dottermann Bor- 
bála, Szücs István lakatos és Kökény Ju- 

kits Persida, Budin Béla kéményseprő és 
Fuhr Erzsébet. Meghaltak: özvegy Láng 
Franciska, született Tóth 90 éves, özvegy 
Karácsonyi Hona, született Adamovits 58 
éves, Andresz Ferenc 25 éves, Hauser Si- 
mon 90 éves, özvegy Kele Mária, született 
Bálint 57 éves, Arpic Rusanda, született 
Dragoi 45 éves korában. 

galom. Már az első napon is több sürgönyt 

lánna, Pascu Gheorghe vendéglős és Gyu- 

Az első kerületben a Mercy-utcában levő 

A második kerületben a Bada Cartan-téren 

A harmadik kerületben a Küttl-téren lévő 

A negyedik kerületben az I. C. Brat anu- 

Mehalában Kőváry-Chioreanui Józsel és 

Fratelian Panajeth Ernő gyógyszertára allandó 

között tartanak sorozást a székely anyák 
minden hónap elsején és tizenötödikén, ami- 

kor a város asszonyai személyesen és tele- 

fonszóval ortromolják meg a cselédközveti- 

tő irodát, ahonnan egy ,feltétlenül megbiz- 

hatót" kérnek a maguk számára. A Hargita 

aljában ilyenkor nagy izgalom uralkodik. 

Székely anyák álomüző gondokkal töpren- 

gik át az éjszakát, mert a szegénység már 

elviselhetetlenül nagy és ezért mindinkább 

sor kerül már a legfiatalabb korosztályra 

is. A tizennégy esztendős Jula meg Anna 

ventilátor módjára forgolódnak a szőttes 

takaró alatt, mert nekik még az a sok csoda 

üzi el az álmukat, amit a „Mari nénye' be- 

szélt a nagyvárosról, amikor aratásra haza- 

látogatott.. . Hosszu az ut a székely falucs- 

kától a ragyogó bánsági fővárosig. De mé- 

gis csak idetalál velük a vonat. Nagykoc- 
káju szőttes tarisznyával a hátukon, benne 

hamupogácsájával, 

meg aggodalmas anyai tanácsokkal érkez- 

tek most is, pontosan tizenötödikére, a ti- 
zennégy meg tizenhat éves havasi virágok. 
Az orcájuk tejbe pottyant piros rózsa, a 
szemük meg olyan tiszta, hogy azokon ke- 
resztül egyenesen a lelkükbe lehet belelátni 
Mozgásuk a havasi szellők frisseségét utá- 
nozza. Amikor csoportosan belépnek a köz- 

az uriasszonyoknak rájuk 
csillan a szeme. Alig telik bele félóra, már 
viszik őket haza, mint kincsetérő ajándékot. 
Erdekes, hogy mig a városi cselédek közül 
sok hetekig ül a közvetitő irodában, addig 

a székely leányokból soha sincsen elég. De 
aztán ezek a leányok nem is csatangolnak 
vasárnap utcahosszat, hanem ott vidámlik 
tarka tömegük a Misszió leányegyesületi 

Piata C. Eratianu 4 sz 

1935, FEBRUAR 
oleesecaka 

Fisyelem! Nr. 3 Gyüljten 
Megjelenik tiz részben 1-10. A tizedik hirdetésnél tisztelt vevőinknek értékes di 

jutalmat nyujtunk. 

Ismét kapható! 

a H „Masapo s „Rax' Csodat művelő fejtisztitó szapbp Az örökös félcipőbe alk pan ayermekek és felnöttek . a lasztikue hygéntkus eln számára. Tulszárnyal minden g aé Kapható minden szinben. champont. Darab a 25 lei. E 2 2 és nitura ára 15 lei. 
- Mate Rio u. Parana é-z: az i . Braziliai tea 24 letező a ke sá2 Kupon-Rinse verék. a leglobb Kilónkenit ésZ-2 Mindennemü apró cson 250 és 300 let z eakotoző betőttesü * sa tb. átkötözésére alkalt Aluminium áruk zebb olcsóbb a A Konyhaedény, háztartási cik . Kg. 450 lei. 

kek, paradicsomcikkek stb bő - s 
választékban Az ország leg éS- 5 s m e vagyobb Eülöneges raktára „Glasglanz 
Kerjen különleges áriegyzéket. e é s s sztit ab akot, tükröt, já 

: se. skártyát stb. egy munka Préselt áruk .. E E netben. Darabja 15 es 30 
Konyha- és háztartási cikkek a ÉE a. 
ker iból resopalból backeliibő a E igin" es galalitból izletes kivitelhen e : s ő Emuigin 
és remek szinárnyalatokban s es ...... 
sérje különleges árjegyzekün t vs Cniverzalis tisztitó és m ket. E szer. 1 kg. 100 lei. 

1000 ujdonság áruháza 
Cernaut: 66 Bueuresti 

Str.I. Flondor 13 es K A R A 117 Popa Soazra 29 
Uaánvételes szétküldés plus Lei 50.- 5 kg-os csomagonként. 

Előfizetésnél franco. Megelégedést garantáljui 

A magyar kormány, miként megirtuk, 
elkészitette a kormányzói jogkör kiter- 
jesztéséről szóló javaslatot. Az Uj Nem- 
zedék szerint a javaslat a következő há- 
rom pontból áll: 

1. A kormányzó korlátlan joggal ren- 
delkezik, hogy a parlament által elfoga- 
dott törvényjavaslatokat szentesitse, 
vagy visszautasitsa. Eddig a kormány- 
zónak csak egyszerü vétójoga volt és 
hogyha a parlament ugyanazt a tör- 
vényjavaslatot másodszor is megszavaz- 

- Stoia Miklós liceumi igazgató meg- 
halt. Stoia Miklós, a helybeli állami 
német liceum igazgatója hatvan eszten- 
dős korában meghalt. Tanári oklevelét a 
eluji egyetemen szerezte, majd a nagy- 
kikindai állami főgimnáziumhoz került 
tanárnak. A világháboruban az osztrák- 
magyar hadseregben mint tartalékos ka- 

pitány szolgált. A háboru befejezése 
után városunkba került igazgatónak. Ha- 
lálát özvegye és leánya gyászolják. Te- 

metése, amelyen az összes helybeli isko- 

lák diákjai megjelennek, hétfőn délután 
három órakor lesz az első kerületi Strada 
Gheorghe Lazar 3. szám alatti gyász- 
házból. 

- Dr. Ferenczi Zsigmond ügyvédi iro- 
dáját Bucurestibe, Calea Victoriei 170. 

sz., II. em. helyezte át. 

- Járdákat behinteni! A város terüle- 
tén számos ház előtt igen sikos a járda, 
mert a háztulajdonosok nem gondoskod- 
nak a hó eltakaritásáról és az aszfaltnak 
hamuval vagy fürészporral való behinté- 
séről. Ez a panasz elsősorban a kincstári 
és a városi épületek előtti járdákra vo- 
natkozik. Nagyon üdvös, hogy megbün- 
tetik azokat a háztulajdonosokat, akik- 
nek háza előtt csuszos a járda, de gon- 
doskodni kellene róla, hogy a középüle- 
tek járdáit szintén tisztitsák. 
- A gyilkos hadnagyot meg akarták Iin- 

cselni. Megirtuk, hogy Cralován Serba- 
nescu Mária milliomosnőt kegyetlenül 
meggyilkolták. A gyilkos P opescu Ad- 

rian 26. ezredbeli hadnagy, akit Sibiuból 

tegnap hoztak Craiovára. Amikor a pálya- 
udvaron a tömeg megpillantotta a gyilkos 
hadnagyot, meg akarta lincselni, de a rend- 

őrségnek sikerült azt megakadályozni. A 

hadnagy előtt kihirdették a letartóztatási 

Királyi jogokat kap Horthy 
magyar kormányzó az uj törvényben 

::. 

éjszakát. A férfi azt mondotta a nőnek, 

ta, ugy a kormányzó tizenöt napon be- 

lül köteles volt azt szentesiteni. 

2. A parlamentnek azt a jogát, hogy a 
kormányzót felelősségre vonják, meg- 
szüntetik és etekintetben a kormányzó 

ugyanolyan kivételes elbánásban része- 
sül, mint a király. 

3. Abban az esetben, ha a kormányzói 
szék üres, az államfő hatalmi jogkörét 
a minisztertanács gyakorolja a törvé- 
nyek szentesitési jogának kivételével. 

- Schück Bernát főrabbi fiát helyet- 
tes rabbinak választották. A negyedik 
kerületi autonóm zsidó ortodox hitköz- 
ség Schück Sándor drt, Schück Ber- 
nát főrabbi fiát, helyettes rabbivá vá- 

lasztotta meg. Beiktatása ünnepélyes is- 

tentisztelet keretében tegnap délelőtt 
ment végbe. Schück Sándor dr. közép- 
iskolai tanulmányait a helybeli piarista 
főgimnáziumban, a teológiát pedig Po- 
zsonyban, Frankfurtban és Berlinben vé- 

esztendő előtt summa cum laudis a hit- 

tudományok és a filozófia doktoráva 
avatták. 

- A spanyolnátha már halálos áldozato- 

kat is szed. A spanyolnátha az ország kü- 

lönböző részeiben még mindig pusztit. Giur- 

giuban ezerkétszáz beteg van. A spanyol- 

nátha következtében számosan meghaltak. 

A halottak között van Petrescu ügyvéd is, 
a giurgiui ügyvédi kamara dékánja. 

- Titokzatos rablót keresnek. Erdekes 
bünügyben folytat nyomozást az aradi 
rendőrség. A Vinga közelében levő egyik 

községben rablómerényletet követtek el 

egy idős, egyedülálló asszony ellen, akitől 

205.000 lei készpénzt raboltak el. A tettes 
kilétét sikerült megállapitani, de a csendőr- 

ség nem tudta elfogni, mert a gonosztevő 

elmenekült. A nyomozás adatai szerint 

Arad felé menekült és egy éjszakát Aradon 

is töltött. Kiderült az is, hogy egy rejtélyes 

férfi, akire a személyleirás ráillik, egy rend- 

őri felügyelet alatt álló nőnél töltötte az 

hogy timismegyei kupec és bevásárló kör- 

uton van. A nő megfigyelte, hogy ötvenkét 

darab ezrest számolt meg, majd a pénztár- 

cáját gondosan eltéve, reggel eltávozott. 

Valószinünek tartják, hogy a rabló csak 

egy éjszakát töltött Aradon és onnan a ha- 

gezte. A würzburgi egyetemen másfél 

mondotta, hogy cselédje, akit Nagy II 

- A fővárosi orosz templom sorsa. 
tulescu külügyminiszter és Chris 
Miron patriarka tanácskozott a Buc 
ben levő orosz templom sorsáról. Abban 
lapodtak meg, hogy a templomot a rem ! 
állam védnöksége alá helyezik és annak 
lettes hatósága a román ortodox patriar 
lesz. 

- Kiváló festőmüvész halála. Bud 
pesten negyvenöt esztendős koráb: 
meghalt M a nno Miltiadesz, ismert 
tőmüvész. Fiatal korában a sport te. 
is kitünt. Az utóbbi években különö 
mint plakátrajzoló tette ismertté a n 
vét. Az 1932. évi losangelesi olympiai i 
tékok plakátját szintén Manno Miltiades 
rajzolta és ezzel a plakátrajzával nen 
zetközi pályázaton első dijat nyert. 

- Betöröők munkában. Boldur 
Mária mehalai asszony feljelentést 
a rendőrségen, hogy ismeretlen tettese 
behatoltak éjszaka az éléskamráb 
ahonnan élelmiszereket és ruhanemi 
vittek el. Betörő járt Fürst Juliánn 
második kerületi Scolii-utca 8. szá: 
alatti lakásában is. A betörő az ablako 
keresztül bemászott a szobába és ké 
párnát lopott el. Lopásról tett jelentés 
Benjamin Erzsébet negyedik keri - 
leti lakósnő is, aki a rendőrségen el 

adé 
áelóv 

h 

nának hivnak, eltulajdonitott több ruha 
darabot és azokkal éjszaka eltünt. 

- MHalálozás. Özvegy Karácsony 
Ilona ötvennyolc éves korában meghalt 

Gyászolják leányai, Hona és Margit posta 
tisztviselőnők, bátyja Adamovits Henrik 
sógornője, Adamovits Henrikné, születet 

Joszt Hermin és nagyszámu rokonság. Te 
metése ma délután négy órakor megy vé. 

be az első kerületi római katolikus temet 
kápolnájából. 

- A „Temesvári Futár", Orich Vikta 
riportlapja ma szenzációs tartalommal 
lent meg. Ez a lap rövid idő alatt olyar 
nagy olvasótábort szerzett magának, amely 

legjobban bizonyitja, hogy a szerkesztő el. 

találta azt a hangot, amelyre a közönség 

felfigyel. A legujabb számból kiemeljük a 

következő érdekes cikkeket: Ami a történe. 
lemből kimaradt. - Szenzációs részletek a 

budapesti októberi forradalomról. - Nu- 

merus clausus. - Avram Nicolau pergőti 

alatt. - 250.000 leit nyert egy kalaposn 

- Schwarz Vera megbukott. - Mi van a 

kislány táskájában 1935-ben. Egyes szá! 
ára 5 lei. Kapható helyben és a vidéken az 

végzést. tár felé folytatta utját. összes lapelárusitó helyeken. 



a kérdés mindenkit foglalk 
ázban szenvednek és eddig ne 
Volt igazgató-1óorvos irt arról a 
ha roztuk, hogy a könyvet min 

IN BIZALMAT KAPOTT A KA- 

ÖL. A francia kamarában, amikor 

küliség rendezéséről vitatkoz- 

dások hangzottak el a kor- 

Flandin miniszterelnök vá- 

n kijelentette, hogy amennyiben 

kerül megóvnia a nemzeti egységet, 

nytelen lesz a kamarát feloszlatni
. A 

y mindent megtesz a munkanélküli- 

hitésére. Flandin azután felvetette 
a 

kérdést, mire a kamara 444 szava-
 

25 ellenében bizalmat szavazott a 

ynak. 

laniuék harcra készen. A nemzeti 

árt állandó választmánya ülést 

amelyen elhatározták, hogy a 

ezeti javaslat, valamint a Ben- 

i He jelentés ellen a legélesebb har- 

"aditják a parlamentben. Az ülésen 

mu javaslat is elhangzott, tiltsák meg 

gozatoknak, hogy olyan kérdé- 

1aII foglalkozzanak, amelyek a párt 

imjában nincsenek feltüntetve. Ez 

enti, hogy a numerus clausus és 

égrehajtó bizottság által elutasi- 

792 

ésen Vaida nem jelent meg. 

obbant a petroleumlámpa. A
 fővá- 

tegnap sulyos baleset törté
nt. Ma- 

a asszony a lámpájába akar
t petro- 

betölteni, de közben a lámpa felrob- 

és az égő petroleum felgyujtotta az 

asszony a segitségére sietett, 

kórházba szállitották. 

egyi Szanatóriumban (Budapest) 

még a pénzügyi gárdát is felhaszn
ál 

r 

vensdzam 

oztat akik asz mában, 
m találtak gyógyu ást. 

kerdésről, hogy „Gyégyitha 

denkinek ingyen es bérmentve elküldj
ük. 

rjon egy levelezőlapot (6.- lei bélyeg) 

ések nem kerülhetnek napirend
- 

y ruháit. Kiáltozására az egyik sz
om- 

de szin- 

ulyos sérüléseket szenvedett.
 A két 

sthmás, szénalázas, csalánkiüté- 

nigrénes betegek kivizsgálása és 

kezelése a legmodernebb klinikai 

és eljárások szerint történik a 

Az adóbehajtás szigoritása. Mure- 

ctor kerületi pénzügyi vezérfelüg
ye- 

ap értekezletet tartott az adóhi
vatali 

kkel, akikkel közölte az adób
ehajtás 

tására vonatkozó utasitásokat. A ve- 

gyelő figyelmeztette az adóhivatali 

öket, hogy az adóhátralékokat mi
nden 

es eszközzel be kell hajtani
 és erre 

tüdő- és gégetuberkul zisban, 

tő-e a tüdöbaj!" Mnden bet 

pontos cimével: 

Tegnap reggel a fővárosba érkezett 

Fiala, a Skoda-müvek igazgatója és 

nyomban felkereste Irimescu lég- 

ügyi alminisztert, aki a kormány meg- 

bizásából a tárgyalásokat folytatja. 

Valószinünek tartják, hogy a Skoda- 
müvek ujabb engedményeket tettek, 

amelyek megközelitik a kormány felté- 

teleit és igy remény van rá, hogy a 

szerződést a jövő héten mégis aláirják. 

Slavescu, aki Prágában maradt, a fize- 

tésre vonatkozólag már megegyezésre is 

jutott a csehszlovák kormánnyal, amely 

em a : azos 

Az olasz-magyar szellemi együtt- 

müködés. Rómában tegnap délben tizen- 

két órakor a Palazzo Veneziában Musso- 

lini olasz miniszterelnök és Hóman Bá- 

lint magyar kultuszminiszter aláirták 

az olasz-magyar szellemi együttmükö- 

désről szóló egyezményt. 

- Meghalt a Zeppelin helyettes kor- 

mányosa. Friedrichshafenből jelentik, 

hogy Elemming János kapitány, a 

Graf Zeppelin léghajó helyettes kor- 

mányosa, negyvennyolc esztendős kor
á- 

han meghalt. A kapitányon sulyos 

hasmütétet hajtottak végre, amely után 

komplikációk következtek be és a ka- 

tasztrófa elkerülhetetlenné vált. 

Felhivjuk olvasóink figyelmét a 

mai lapunkban megjelenő „"Kara'" hirde- 

tésre, amely ezt az egész országban elő- 

nyösen ismert Cernautii, Str. Flondor 
13 

és Bucuresti, Str. GI. Florescu 13. sz
ám 

alatt levő modern áruházat ismerteti. 

Kisérje figyelemmel és gyüjtse a szel- 

vényszériát. 

- A gyilkos biró vizsgálati fogság- 

ban. Fővárosi jelentés szerint Pastia 

volt törvényszéki birót, aki megölte 

Voicu Viktoria nevü házvezetőnőjét, a 

vizsgálóbiró letartóztatta és vizsgálati 

fogságba helyezte. Érdekes, hogy a meg- 

, vasárnap 

adélután 
nzációs miűsorral 

Palaceban 

gyilkolt asszony anyja nyolc millió lei 

tüdöcsucshurutban. krónikus kö
högé 

Mindezek a betegek teljese 

A Skoda-művek 26 százalékos árcsökkentést 

engedélyeztek és most már valószinü 

a szerződés aláirása 
igéretet tett, hogy engedélyezni fog

ja a 

ege 

5. OLDAL 

me 

A TÜ 
a kapnak 

n ingyen egy illusztrált könyve
t 

hogy meggyő 
egnek alkalmat akarunk nyu

jtan!, 

román export növelését Csehszlovákia 

fele. Ami az árakat illeti, 
a Skoda-mü- 

vek beleegyeztek egy huszonhat száza- 

lékos csökkentésbe a régi szerző
dés árai- 

val szemben. Az utolsó nehézs
ég még a 

román kormánynak azon feltéte
le körül 

van, hogy a légi támadásokat elháritó 

ütegeket a román ipar gyár
thassa. So- 

kan ugy tudják, hogy Tatar
escu minisz- 

terelnök hajlandó elfogadni a Skoda- 

müvek feltételeit. 

a0ee0esese
seeeex 

GöÖRING ALKANCELLAR
 LESZ. Ber- 

lini jelentés szerint H itl
er birodalmi ve- 

zér azzal a szándékkal foglalk
ozik, hogy 

Göringet alkancellárrá neve
zi ki. Göring 

nagy népszerüségnek őrven
d a hadsereg kö- 

zött és Hitler ugy reméli, 
hogy a kinevezés- 

sel megerősiti a kapcsolato
t a nemzeti szó- 

cialista párt és a hadserez köz
ött. 

- A Gojdu-alapitvány sorsa. Fővá- 

rosi jelentés szerint Balan erdél
yi görög 

keleti metropolita tegnap felkereste 

Titulescu külügyminiszte
rt, akivel a 

Gojdu-alapitványról beszélt, amelynek 

vagyona Budapesten van. Megállapod- 

(ak arra nézve, hogy mihelyt ez a kér- 

dés végleg megoldódik és az alapitvány 

jövedelmét Románia kapja, abból 
a fő- 

városban tanuló szegényebbsorsu ifju- 

ság részére internátusokat létesiten
ek. 

- Pop Cicio emléke. Néhai Pop 

Cicio István, a kamara egykori elnö- 

kének emlékére tegnap a fővárosban 

gyászünnepséget rendeztek. Az isten- 

üsztelet után a nemzeti parasztpárt 

klubhelyiségében gvászülés volt, 
ame- 

lyen Maniuval az élén az összes n
eves 

politikusok megijelentek. Az ülésen
 Mi- 

halache pártelnök és Deleu emlékeztek 

meg az elhunytról. 

-A levegő királyának pusztulása. San- 

franciskóban külön bizottság f
oglalkozik a 

Macon óriási léghajó katasztrófájának 

kártéritést követel a volt törvénysz
éki 

birótól. 

- Kigyulladt és lezuhant repülőgép. 

Messinából jelentik, hogy egy ang
ol három 

motoros repülőgép, amely Nápol
yból Malta- 

szigetére indult, San Filippo k
özelében a 

levegőben kigyulladt és égve le
zuhant. A re- 

zottság müködésének idejét. 

Gusztáv és Alpár Gitta filmsztáro 

Gitta kijelentette, hogy eltekint 

a kisleányuk jövőjét és e itani kivánj 

djon neki hozományt. 

A Népszövetség nem ül össze. Genfi 

és szerint szó volt róla, hogy a 

vidék ügyében a Népszövetséget 

ivüli tanácsülésre hivják össze. Ezt 

t azonban elejtették és ahelyett 

osszabbitották a Saar-vidéki hár- 

A Fröhlich-Alpár válóper. Fröh- 

ügye rövidesen a biróság elé kerül. 

Gitta néhány nap előtt elhagyta az 

fővárost és Sankt Móritzba utazott 

céljából. Ideutazik rövidesen Fröh- 

, aki jelenleg az egyik dresdai szana- 

ban pihen. A házastársak Sankt Mó- 

an megbeszélik a válás feltételeit és 
n a biróság elé terjesztik válóperüket. 

dijtól annak ellenére, hogy Fröhlich 

v kezdeményezte a válást, azonban 

ni fogja, kötelezzék a filmszinészt, 
yiben a kisleányuk eladó sorba kerül, 

pülőgépen kilenc ember volt. Valamennyi 

szénné égett. 
; 

- Hajszolják a szökött fegyencet. Fővá
- 

rosi jelentés szerint a rendőrség néhány 

nap óta nyomában van Doncea
 munkás- 

nak, aki két társával együtt kül
önös körül- 

mények között szökött meg a cra
iovai fog- 

házból. A hatóságok olyan értesüléseket 

k 

menekült, ez az értesülés azonban nem
 volt 

helyes, mert néhány nap előtt a főváros 

egyik munkásnegyedében felismerték D
on- 

ceat, de mielőtt letartóztathatták vol
na, uj- 

ból eltünt. Kézrekeritése már csak órák 

kérdése. 

- Apolónői tanfolyam. A Romániai Vö- 

rös Kereszt Egylet helyi fiókja má
rcius ne- 

gyediki kezdettel ápolónővéri tanfolyam
ot 

rendez, amelyen a nők nemzetisé
gi és fele- 

kezeti különbség nélkül résztvehetnek. A 

tanfolyamra Stefan Cornel törvényszéki 

irodaigazgató, a Vörös Kereszt titkárának 

a törvényszéki épület második emeletén le
- 

a 

z- 

kaptak, hogy a három szökevén
y külföldre 

kivizsgálásával. A bizottság tegna
p kihall- 

gatta Bolster főhadnagyot, aki kijele
n- 

tette, hogy a léghajó épitésénél felhas
znált 

anyag rossz volt és mindenki már régó
ta is- 

merte a léghajó hibáit. Többször j
elentést 

is tettek erről és kérték a hibák kijavit
ását. 

Ennek elintézését azonban illetékes h
elyen 

mindig elodázták. 

Szenzációs a Llovd-Dancins 
februári műsőra. 

iEnnY KOWARIK zongorahumorista 

és tárenője. ELISABETM SOLVEY 

szórakoztatják a közönségel. 

Vasárnap délután műsorral egybekötött 

teadélután 

A féltékenység véres drámát ren- 

dezett. Versaillesben az esküdtbiróság 

halálra itélte Del B o no iparost, aki fél- 

tékenységből rátámadt barátnőjére, azt 

sulyosan megsebesitette, annak fiát és 

apját pedig megölte. Del Bono, aki olasz 

származásu, igen izgága ember volt és 

régebben már elkövetett egy gyilkossá- 

got. Akkoriban letartóztatása előtt ön- 

gyilkosságot akart elkövetni, amely 

azonban nem sikerült. A golyó, amelyet 

fejá-- röpitett, szétroncsolta a látóide- 

DŐRAJ? 
sben, elnyálkásodásban, régi rekedtségben, nátha- r. med. GUTTMANM. tőlünk, melyet D 

téről és ezert ződhessek baja mibenlé 

BPUNLMBNN a Co.. Berlin 840, Müssel
strasse 25-25 a. " 

A HOLLAND KATONASAG Is E 
HAGYTA A SAAR-VIDEÉKET. Saarbrücke- 

ni jelentés szerint a holland katonaság, 

amely a Saar-vidéken a nemzetközi 
csapa- 

tok kötelékében teljesitett szolgálato
t, teg- 

nap utazott haza. A pályaudvaron egy an 

gol diszszázad jelent meg és a katona
i zene- 

kar a holland indulót játszotta, amelynek 

hangjai mellett a vonat kigördült az állo- 

másról. 

- Anghelescu beszüntette a kineve- 

zéseket. A miniszteretanács határozata 

alapján Anghelescu dr. közoktatásügyi 

miniszter beszüntette a kinevezések
et és 

előléptetéseket. 

-A birák és ügyészek sérelmai. Pop 

Valér igazságügyi miniszter tegnap fo- 

gadta a birák és ügyészek küldöttsé- 

gét, amely azt az igazságtalan helyzetet 

tette szóvá, hogy fizetési pótlékukat 

még nem fizették ki és 1932 óta előlépte-: 

tések sem történtek. 

Azorvosok és az ui büntetőtör- 

vénykönyv. A parlament orvos tagjai 

értekezletet tartottak, amelyen 
a bün- 

tető törvénykönyv uj intézkedéseivel, 
fő- 

képpen a magzatelhajtásra és az orvosi 

felelősségre vonatkozó szakaszaivat 
fogz- 

lalkoztak. Az orvos képviselők leszögez- 

ték álláspontjukat, amelyet a kamara 

előtt ismertetnek. 

- öngyilkos bankigazgató. Budapesten 

Habinger Rezső Adolf hatvanöt éves 

volt bankigazgató sziven lőtte magát és 

azonnal meghalt. Habingert még 
1932-ben 

a törvényszék csalárd bukás miatt 
kétésfél 

évi fogházra itélte. Az itéletet 
mind a há- 

rom főrum jóváhagyta és a volt 
bankigaz- 

gatónak hétfőn kellett volna bevonulni 
a 

fogházba. Családjának és a rendőrségnek 

levelet hagyott hátra, amelyben ártatlansá- 

gát hangoztatja. 

- Beállott az esős idő. Az időjárás eny- 

hülése tovább tart. Tegnap reggel váro- 

sunkban 3 fok hideg volt, később 
a hőmér- 

séklet emelkedett, de délben északi szél kö- 

vetkeztében ujból sülyedt. Délután a 
hőmé- 

rő a fagypont fölé szállott és este 4 
és fél 

fok meleget mutatott a hőmérő. Kora 
dél- 

után megeredt az eső, amely még késő 
éjjel 

is esett. Az egész országban hasonlóképpen 

enyhült meg az idő. Egyes helyeken az 
idő- 

járás teljesen tavasziasra fordult. 
A meteo- 

rológiai intézet jelentése szerint élénk nyu- 

gati és északnyugati szél várható esővel, 

vagy havas esővel, a hegyeken esetleg 
eső- 

vel, mindenképpen azonban hőemelkedéssell. 

s Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

Budapestről jelentik, hogy Nyerge s La- 

josné ráckevei asszony beretvával elvágta 

Margit tizennyolc és Klára tizenhat eszten- 

dős leányainak nyakát, azután pedig ha- 

sonló módon öngyilkos lett. A két leány 

azonnal meghalt, anyjukat pedig haldok
ol- 

va szállitották a kórházba. Az asszonyt a 

mult héten választották el férjetől, ami 

annyira elkeseritette, hogy két leányával 

együtt halálra szánta magát. 

- Uij légi bravur kérzül. Codos és 

Rossi francia aviatikusok tegnap Jo- 

seph Lebrixnevü repülőgépükkel reg: 

gel hat óra és harminchat perckor elir 

dultak Párisból Rio de Janeiróba ét 

repülő meg akarja teremteni Pári és 

Rio de Janeiró között a ki özvetlen pos 
forgalmat. A repülőgép hatezerné. szá 

vő 50. számu irodájában lehet jelentkezni
. 

i 

get és Del Bono azóta vak volt. Eter benzint visz magával. 

- Két leányával együtt a halálba indul
t
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- Ahol felesleges az ujabb nyelv- 

vizsga. Oradean nagy izgalmat keltett 
az a hir, hogy a kisebbségi városi tiszt- 

viselőknek ujabb román nyelvvizsgára 

kell menniök. A Magyar Párt oradeai 

tagozatának vezetősége felkereste Mo- 
soiu Tiberiu polgármestert, akit arra 

kért, hasson oda, hogy a kisebbségi tiszt- 

viselők ujabb nyelvvizsgája elmaradjon. 
Rámutattak arra, hogy ez csak felesle- 

gesen zaklatná őket és csökkentené mun- 

kakedvét. Mosoiu főpolgármester kije- 

lentette, hogy a magyar nemzetiségü vá- 

rosi tisztviselők nagy többsége teljesen 

megfelelő eredménnyel vizsgázott. Ujabb 

nyelvvizsgát nem tart szükségesnek és 
olyat nem is fog tartani. 
- A nők a francia közigazgatásban. Pá- 

risi jelentés szerint a francia szenátusban 

legközelebb törvényjavaslatot tárgyalnak, 

amely a nőknek a községi választásokon 

megadja a szavazati jogot. Ennek a kérdés- 

nek a megoldása azon a réven nyer aktuáli- 

tást, hogy Franciaországban májusban fog- 

ják a községi választásokat megtartani. 

- Gyomor-, bél- és anyagcserebetegsé- 
geknél, vérszegénység, sápadtság és lesová- 
nyodás eseteiben reggel éngyomorra egy po- 
hár természetes „Ferenc József" keserüviz 
az emésztőszervek müködését hathatósan 
előmozditja s igy megkönnyiti a tápanyagok 
vérbejutását. ; 

- Idős uriasszony tragikus halála. 
Budapesten Chilik János pénzügy- 
igazgató hetven esztendős özvegyének 
Tábor-utcai lakásán a kályhából szikra 
pattant ki és meggyujtotta a butorokat. 
Az özvegy az ijedtségtől elájult és a 
kályha elé esett. Ruhája tüzet fogott és 
mire rátaláltak, már szénné égett. 
rüntetés egy katolikus liceum előét. 

Münchenben tegnap nemzeti szocialista 
egyenruhába öltözött fiátalemberek katoli- 
kusellenes tüntetést rendeztek. Felvonultak 
a katolikus liceum előtt, ahol szidalmazták 
a katolikusokat és azt követelték, hogy va- 
lamennyit küldjék gyüjtő táborokba. 
- Elitélt állatkinzó. A helybeli járás- 

biróság tegnap ötszáz lei fő és száz lei mel- 
lékbüntetésre itélte Simicsek János fu- 
varost, aki lovát kinozta. A kocsist ezenki- 
vül 350 lei perköltség megfizetésére kötelez- 
ték. A járásbiróság kimondotta azt is, hogy 
a pénzbüntetés meg nem fizetése esetén ti- 
zenkét napi elzárásra változtatható át. 

A legszebb hálok 
és ebédlőt csak a 

6ss SIEBOLD 
butorgyárban 

Timisoara II., Strada Telegrafului 22 
Megszöktettek az uton egy vádlottat. 

Santiagó de Cubaból jelentik, hogy a biró- 
ságnak tegnap kellett volna felelősségre 
vonnia Planto Peremi Paulinot, akit azzal 
vádolnak, hogy a mult évben résztvett egy 
forradalmi megmozdulásban, amelynek so- 
rán több egyént megöltek. Fegyveres őrök 
villamoson a törvényszék épületébe akarták 
szállitani a vádlottat, amikor a villamost 
egy gépfegyverekkel ellátott csoport feltar- 
tóztatta és a vádlottat megszöktette. 

* Schöpflin Aladár: Ady Endre. Az első 
őszinte Ady-életrajz. Már elérkezett az ide- 
je, hogy a szentimentális visszaemlékezés, 
a mértéket nem ismerő magasztalás és 

nagyrészt politikai célzatu félremagyarázás 
után megszólaljon az objektiv kritika, 
amely eddig csak elvétve kapott hangot. 
Erre a munkára, Ady első őszinte és igaz 
életrajzának megirására vállalkozott Ady 
legközelebbi barátainak és hiveinek egyike, 
Schöpflin Aladár, az egész Ady-nemzedék 
esztétikusa. Schöpflin Aladár most megje- 
lent müve Nyugat kiadásban, szép kiállitás- 
ban, diszes vászonkötésben, 90.- Jai min- 
den könyvkereskedésben, vagy Lepage- 
nál Cluj. Kérje 

zékét. 

mészt. Rajta kivül több más egyént is le- 

az 1940. évi olimpiai 
A napokban tartja meg ülését a nem- 

zetközi olimpiai bizottság, amely eldönti 
majd, hogy az 1940. évi olimpiai játékok 
hol kerülnek lebonyolitásra. Az 1940. évi 
olimpiász megrendezéséért nagy harc 
folyik nyole világváros között, azonban 
a legkomolyabb jelöltekként csupán To- 
kió, Róma és Helsingforst jöhetnek szá- 
mitásba. A Japánban való megrendezés 
nem örvend nagy tetszésnek, mert a 
nagy utazás az egyes államok részéről 
hatalmas összegeket emésztene fel. A 
japán kormány azonban nemzeti ügyet 
csinált az olimpiász megszerzéséből és 
elhatározta, hogy egy millió yent szavaz 
meg, csakhogy a versenyzők részére 

Városközi ping-pong mérkőzés 
A mai nap egyetlen sporteseménye a 

Kadima által rendezett városközi ping- 
pong mérkőzése lesz. A mai versenyen 
a főváros és Arad legjobbjain kivül vá- 
rosunk kiváló versenyzői is indulnak. A 
verseny, amely iránt városszerte nagy 
érdeklődés nyilvánul meg, délelőtt tiz 
órakor kezdődik a zsidó liceum tornater- 
mében. 

Halálosvégü boxmeccs 
Az egyik fővárosi lap értesülése sze- 

rint Spakow Motit, a professzionista 
román ökölvivó bajnokot, alighanem le- 
tartóztatják. Spakow ugyanis néhány 
hónap előtt propaganda ökölvivó mér- 
kőzéseket rendezett az ország egyes vá- 
rosaiban. Az egyik ilyen mérkőzésen, 
amelyet Spakow rendezett, lonescu Ti- 
motei és Miskas Alfréd boxolók kerültek 
v9eeeneaasoassozassenoe 
- A Bega hajózhatóvá tétele. Su- 

ciu Adrian városi főmérnök a Bega ha- 
józhatóvá tételére tervet dolgozott ki. A 
terv szerint a Begán a hajók egészen To- 
polovet-mare községig járhatnának. A 
költségek körülbelül ötven millió leire 
rugnának. A város ideiglenes bizottsága 
elhatározta, hogy ebben az ügyben a vár- 
megyével, valamint a Timis-Bega vizsza- 
bályozási Társulattal tárgyalásokat 
kezd. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, ollók, hajvágógepek és zsebkések elő- nyösen vásárolha h. 
TEJNOR FEREC és fTársa 

köszörüsnel 
Timisoara II. Piata Traian 1. Telefon 5-61 

- Ellenforradalmi szerkesztő letar- 
tóztatása. Moszkvai jelentés Sszerint 
Grisin szerkesztőt, aki a Murmann-földi 
kommunista párt egyik vezetője volt, 
letartóztatták és hazaárulási pert indi- 
tettak ellene. Kitünt ugyanis, hogy Gri- 
sin ellenforradalmi mozgalmakban vett 

Sport 
Nyolc világváros között fol 

já 

igazgató Bucuretiben és Kerényi Béla 
ár. gyermekorvos, Timisoara, édesatyju- 

yik a nemes versengés 
tékok megrendezéséért 
kedvezményes utazási költségeket bizto- 
sitson. Ezenkivül kijelentették, hogy az 
olimpiász látogatóit a japán hajózási 
társaságok csekély költségek fejében 

szállitják a felkelő nap országába. Japán 
esélyeit még növeli az is, hogy Musso- 
lini éppen az igért kedvezmények hatása 
alatt Japán javára lemondott az 1940. 
évi olimpiai játékok rendezéséről és 
szintén Tokiót ajánlotta a bizottságnak. 

Az olaszok bejelentése nagy meglepe- 
tést keltett, annál is inkább, mert az 
1940. évi olimpiász megrendezésének 
joga már egészen biztosan Róma zsák- 
mányának látszott. 

szembe egymással. A küzdelem végzetes 
kimenetelü volt, mert a tiz kilóval nehe- 
zebb Ionescu ugy ütötte le ellenfelét, 
hogy az sulyos sérüléseket szenvedett és 
néhány heti kinlódás után meghalt. 
Ezért eljárás indult Spakow ellen, aki 
most külföldön versenyez. 

A villany a sport szolgálatában 
A magyarországi ökölvivó szövetség- 

hez érdekes javaslat érkezett, amelynek 
az a lényege, hogy a ring sarkain piros 
és zöld villanyjelzésekkel tájékoztassák 
a közönséget az egyes menetek végén, 
hogy melyik versenyzőnek van pont- 
fölénye. A piros szin jelentené a pont- 
fölényt. A közönségnek tetszik a javas- 
lat, mert a villamos rendszer a közönség 
kiváncsiságát elégitené ki még a mecs- 
csek tartama alatt. ; 

- Érdemes pedagógus halála. Kra- 
tochwill Miklós nyugalmazott tanitó, 
aki harminc éven keresztül müködött 
Bulgaruson az oktatás terén, nyolcvan- 
hét esztendős korában meghalt. A meg- 
boldogultban Kerényi Miklós dr. ügyvéd 
Bácsalmáson, Kerényi Lajos volt jószág- 

kat gyászolják. A ravatalt ezenkivül a 
rokonok, jóbarátok és volt tanitványok 
nagy száma veszi örül. Temetése ma dél- 
után Bulgarus községben megy végbe. 

- A vwalesi herceg eljegyzésének hire. 
A világsajtó azt a hirt közli, hogy a wa- 
lesi herceg, akit eddig mint megrögzött 
agglegényt ismertek, nősülni készül. 
Leendő felesége Mária Krisztina 
spanyol infánsnő. Az infánsnő néhány 
nap előtt szintén az osztrák Kitzhübelbe 
érkezett, ahol az angol trónörökös egy 
idő óta a téli sportnak hódol. A walesi 
herceg sokat időzik a spanyol infánsnő 
társaságában, akivel sürün táncol. Hir 
szerint az eljegyzést már a legközelebb 

tartóztattak. megtartják. 

a Nyugat könyvek jegy- 

Lupényi szemikoksz 
a legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag. Nem porlik, teljesenhamuig elég, korom képződés nincs. Kénmentes, szagtalan 

Minden kályhában jól ég 

CALORIA R.-T. 
IIMISOARA IV., Strada Garii 

Telefon 13-01 

Figyelem! Garantáliuk a tiszta sulyt és a legjobb minőséget! 

polizálási irányzatról. Az „Ellenőr" 

ható az egész országban mindenütt, ahol 

- A magyar ifjuság mai kö 
elmarad. A helybeli Magyar P. 
sági szakosztályának mára kiti 
rendes közgyülése elmarad és 
hét mulva, február 24-én délu 
négy órai kezdettel a Magyar H. 
termében tartják meg. 
- Eljegyzés. GóthpPál és 

Emmi jegyesek. (Minden külön 
helyett.) 
- A közönség jó szive. Tegna 

néven 50 lei érkezett lapunk ki 
talába a Kunz-telepi nyomorgók ré 
Ezzel összesen 300 lei gyült már 
és hisszük, hogy még nem zárul 
adományozók sora, mert a sokgy 
kes Kunz-telepi szegény családo 
egyikének szeretnénk juttatni e 
segitséget. 
MINDEN BETEGNEK ÉRD 

az asztmától, tüdőcsucshuruttó l 
géstől, rekedtségtől és hasonló sz 
désektől akar megszabadul 
kipróbalja az évek óta létező és 1 
sen ismert Puhlmann Co. Berln 
Müggelstrasse 25-25/a ajánlatát 
gyen, bérmentve képes brosurát kü 
sen magának. Ügyeljen az oldalon 
hirdetésre. 
- Kiirtotta egész családját. 

kon Szedlák Mátyás kovácsm 
goromba bánásmódja miatt nemré 
hagyta a felesége. A kovácsmester 
nap felkereste a feleségét, akit 
késszurással megölt. Ezzel azonban 
elégedett meg, hanem még kisgye 
is agyonszurta. Azután felment a pat 
ra, ahol felakasztotta magát. 
- Félig megfagyott az utcán. N 

becskereken az utcán félig megf. 
állapotban egy férfit találtak. Bevi 
kórházba, ahol magához téritették 
rült, hogy az illető Sz a bó Andrá / 
minckilenc éves és fia néhai Szabó! 
mán volt nagybecskereki állatorvos 
Elmondotta, hogy évek óta a legnagy 
nyomorban él. Nyáron limonádéárusi 
sal próbálta megkeresni a kenyerét. 
nap előtt kitették a lakásából és a 
az utcán bolyongott. Egyszerre olyan / k 
radtság fogta el, hogy le kellett fel 
nie. Szabó András vármegyei tisztvil- 
volt azelőtt, de a szerbek kitették éá 
sából és azóta nem tudott elhelyezken 
- 52 oldal az „Ellenőr" uj száma. 

Sándor országosan olvasott politikai 
közgazdasági lapjának, az „Ellenőr" 
legujabb száma most jelent meg 52 0 
terjedelemben. A vaskos szám rengetegr 
dekes politikai cikket, közgazdasági be 
molót és riportot tartalmaz, amelyek r 
denike számithat a közönség érdeklődés 
Gazdag és változatos tartalmából kier 
jük: „Ha az embert beveri a vihar a mom 
magyarok közé", Kovách Aladár: A sze 
diek, Kodály Zoltán munkássága, A h 
kalmárai, akik minden háborun nyerik 
öÖtfelvonásos dráma a monarchia utolsó 
esztendejéről, Blank Arisztid bölcselk 
sei, Allam a közgazdaságban, Hogy jukbi 
az aradi „Fülesbagoly" bácsi, Botrány 
klubban, A Hauptmann baby bánáti f 
gráfiája, A trafikról és általában a mo 

k 

ságot árulnak, 

Ára 20 lei. 

üÜzletmegnyitás 
Jelentem a m. t. közönségnel 

hogy e hó 19-én az itteni piaco 
L. Str. Duca (Mairovitz-ház) ez 
férfiszövetésszabókell kel 

valamint pályaudvarok 

Richter szövetáruhá: 
Timisoara I., Str. I. lon Duc: 

tMairovitz-ház) 
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A Hipcsei mintavásár bemutatja a hő- 
technika fejlődesét. Mint minden ipari 
országban, ugy Németországban is óriási 
haiadást mutat a hőtechnika fejlődése. 
Közép és kisüzemek részére a Tel- 
motorokat tették teljesen üzembiztossá 
és gazdaságossá, mig nagyüzemek és 
hajók részére egészen huszonötezer ló- 

erejéig épitenek motorokat. A tavaszi 
lipcsei mintavásáron a hőtechnika fejlő- 
dését fogják bemutatni és az egyes cé- 

gek modellekkel, vagy rajzokkal tárják a 
közönség elé legujabb készitményeiket 
ezen a téren. 

Francia gyár repülőgépeket szállit 

Romániának. Fővárosi jelentés szerint 
a hadügyminiszter szerződést kötött re- 
pülőgépek szállitására a Potez-gyárral, 

HATVANHAÁROM LÁDA UJ BANK- 

JEGY ÉRKEZIK. A Kingmoore nevü 

angol hajón a napokban hatvanhárom 

láda ötszáz leies bankjegy érkezik Con- 

stantába a Nemzeti Bank részére. Az uj
 

bankjegyeket a tengeri kikötőből Buc
u- 

restibe szállitják, ahol a Nemzeti Bank 

a küldeményt átveszi. 
eeee...... 

mninai bányászok küldöttsége 

a miniszteriumban sürgeti 

a követelések teljesitését 
culet belügyminiszternél, akik meg- 

hallgatták a bányászok kivánságait, 

majd táviratilag utasitották az aninai 

bányaigazgatóságot, hogy azonnal szün- 

tessék be a sztrájkolók ellen alkalmazott 

rendszabályok végrehajtását, egyben in- 

tézkedtek, hogy a sztrájk idején Aniná- 

egeees 

p a fővárosba érkezett az aninai 

k küldöttsége. A bányászok 

őleg néhány nap előtt sztrájkba 

és a sztrájkot csak akkor szün- 

meg, amikor igéretet kaptak, 

veteléseik ügyépen a semmitő- 

lett müködő döntőbiróság sür- 

nt. A bányászok küldöttsége 
es.. 

..." 

A szőlőtermelők kivánságai. A szőlőter- 

ent Nistor munkaügyi és In- ra rendelt csendőrséget is visszavonják.
 

u 
hi 

árcius 21-26. napjain rendezen- 

lapesti mezőgazdasági kiállitás és 

állatvásár iránt a külföld részé- 

1agy érdeklődés nyilvánul meg. 

ezőség mindent elkövet, hogy a 

Hi látogatók könnyen és kényel- 

utazhassanak a magyar főváros- 

kiállitás alkalmából a március 

a közötti időben a kiállitási iga- 

és utlevél felmutatása mellett 

ODIK BELFöÖLDI KÖLCSÖN. Fő- 

ielentés szerint a második belföldi 

Mil n kibocsátásának prospektusát ked- 

ivagy szerdán fogják nyilvánosságra 

Lloyd-Társulat döntőbirósága nem 

dhetik. A helybeli Lloyd-birósá
g az it- 

zsde mellett müködő választott biró- 
itása következtében elvesztette ré- 

áskörét. A Lloyd-Társulat igazgató-
 

Atál 

edvezményes vizum és olcsó utazás 

vaszi tudapesti mezőgazdasági hiállitásra 

t utólag 2.50 pengő kezelési költ- [ 

rre elhatározta, hogy az intézmén
yt, 

ség lefizetése mellett kell megszerezni
 a 

kiállitás területén müködő utlevélkiren- 

deltségnél. A másik kedvezmény, hog
y 

a magyar határtól Budapestig féláru- 

jeggyel lehet utazni. A visszautazásn
ál 

szintén félárujegyet kell váltani. Utazá
si 

kedvezményeket engedélyeztek a külföl- 

ai vasutak is. A román vasutak március 

23-tól április elsejéig a visszautazásnál 

ötven százalékos kedvezményt nyujta- 

nak. 

mint döntőbiróságot tartja fenn, 
amely vi- 

tás kereskedelmi kérdésekben 
időről-időre 

ül össze. Most azután kiderült, hogy a 

szőlőtermelők védelmére tervezett t
örvény- 

A megfelelő kinálattal szembe
n a kereslet 

melők küldöttsége Garoflid volt föld- 

müvelésügyi miniszter vezetése alat
t megje- 

lent Tatarescu miniszterelnöknél és a 

javaslattal kapcsolatban kivánsá
gaikat is- 

mertették. 

Nincs kereslet a buzapiacon. A báns
ági 

gabonapiacon az üzlet teljesen 
ellanyhult. 

igen csekély, ami az árak kisebb csökkené-
 

sét hozta magával. A piaci árak a köv
etke- 

zők: bánsági buza 76 kilós 425, torontáli 

buza 78 kilós 435, tengeri 225, za
b 300, ta- 

vaszi árpa 320, takarmány árpa 280, ko
rpa 

230, takarmány liszt 245-250, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból zsákk
al együtt 

620, nagymalmi liszt 670, muharmag 430, 

tökmag 600, napraforgó 380 lei száz ki
lón- 

kint. A lucerna 45 és a lóheremag 38 lei
 ki- 

lónkint. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemz
eti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ- 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

ELloyd-biróság ilyen minőségben sem foly- 

tathatja müködését. A fővárosból ugyanis
 

megérkezett az iparügyi és kereskedelmi 

I miniszter rendelete, amely szeri
nt a semmi- 

tőszék döntése alapján a Lloyd-Társulat 

döntőbiróságát feloszlatták, mivel en
nek a 

biróságnak a további fenmaradása el
lenke- 

zik a tőzsdetörvénnyel. 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.60
- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgás 23.5
0 

-23.80, angol font 495-510, olasz lira 

8.80-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, holland forint 67-69, cseh 
korona 

4-A.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, dinár 

2.20-2.50.. ; 

amely száz millió lei értékben fog Ro- 
mániának repülőgépeket késziteni. 

U7OKAI/7As 

Vasárnap, február 17 és héttő február 18. 

Apolló-mozi: Kaland a bécsi udvarban. 

Concordia-mozi: Malek mint revüdirek- 

tor. (Csak vasárnap) 

Forum-mozi: Örökké a szivemben. 

Select-mozi: Kaland a bécsi udvarban 

Hölgyek! 
Elkerülik a bánatot, ha 

Tóthnál 
IV., Bulev. Berthelot 4 

rendelnek már most 

leszállitott árak mellett 

kosztümöt és kabátot 

ese 

El, miként azt tervezte. 
zerelem sokkal hamarabb követke- 

egyik bálon bemutatták Fehér 

ának, Fehér Sándor nagykereskedő 

ának. Az apa, akit különben már 

ismert, igénytelen megjelenés és 

Atánsági Ltady Hamitlton 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: KURÁN ENDRE 

vittek egyik szobából a másikba, moso- 

lyogva fogadta. 

- Köszönöm magának, hogy mulat- 

tatta a bálon a leányomat. Éppen ezért 

örömmel mondom most, hogy Isten 

hozta. 

nem gondolná róla, hogy milliók 

Annál feltünőbb jelenség azonban 

a, aki a legszebb leányok galériájá- 

első volna ragyogásával, tündök- 

zavakkal nem lehet ennek a fe- 

haju, fekete szemü leánynak a szép- 

t leirni. Festő ecsetje kellene ahhoz. 

agda és Kondoros István már az első 

an jó pajtások lettek. Olyan kedves, 

ő, bizalmas hangon beszéltek egy- 

Mssal, mintha már régi ismerősök let- 

Kondoros István Magda mellett töl- 

, aki a kedvéért egész sor fiatal- 

rt kikosarazott és táncait is mind 

dta. 
nap reggel Kondoros óriási virág- 

ot küldött Magdának, délben pedig 

tást tett. 
nlátszik, hogy Magda már sokat be- 

tett róla szülőinek, mert igen ked- 

fogadták. Fehér Sándor, aki a bál- 

irozta a leányát és akivel már ott 

lt, joviálisan szoritott vele kezet 

édesanyja. egy kedves, beteges 

volna. A báli éjszaka legnagyobb ré: 

Ettől fogva Kondoros mindennapos 

vendég lett Magdáéknál. 

Hónapokig ment ez igy. Nagyon jól 

megértették egymást. Kondoros voit 

Magdának állandó sétapártnere a kor- 

zón, elkisérte a tenniszre. Társaságban 
is 

mindegyre az oldalán volt. Már mindenki 

egymásnak szánta őket és ebben annyiri 

mentek, hogy ahová Magdát meghivták, 

meghivót küldtek Kondoros István- 

nak is. 

Mindazonáltal kettőjük között soha- 

sem esett szó szerelemről, Kondoros I
st- 

nyos volt benne, hogy az is viszontsze- 

reti. Di minek ezt szóvá tenni? Minek be
- 

szélni róla? Tisztában voltak egymással
. 

Egyszer mégis megtörtént, hogy be- 

kor Kondoros egyszerre csak igy szólt: 

No, majd, ha maga a feleségem 

lesz... 

Hirtelen azonban elharapta a szőt. El- 

oirult. Ennyire mégsem kellett volna aj- 

tőstul a házba rohanni. 

án érezte, hogy szereti Magdát és bizo- 

szélgettek jövőről és kilátásokról és ek- 

Magda nagyott kacagott. Dévaj han- 

gon kérdezte: 
- Annyira biztos benne? 

És mélyen a fiu szemébe nézett. 

Az állotta a tekintetet. És miután a 

nagy szót már egyszer kimondta, nem 

volt visszatáncolás, nem volt himezés- 

hámozás. Bátran válaszolt a leány kér- 

désére: 
- Biztos vagyok benne. 

- Igazán? 

- Azt hiszem. 

Magda pajkos jókedve nem hagyott 

alább. Mosolyogva mondotta: 

- Furcsa és szokatlan tormáját vá- 

lasztotta a leánykérésnek. Annyi bizo- 

nyos. Biztosra veszi, hogy a felesége le- 

szek, pedig még szerelmet sem vallott. 

István látta jól, hogy a dolgában biz- 

tos lehet. Ismerte annyira Magdát, hogy 

abban az esetben, ha vissza akarná 
uta- 

sitani, nem igy beszélne vele. Látta a 

leány tréfás hangulatát és belement a 

tréfa folytatásába. 

Az egyik kerevetről levett a diszpár- 

nák közül egyet. Haját felborzolta, oda- 

térdelt a leány elé a párnára, bal kezét 

ugy tartotta, mintha gitár volna abban, 

a jobb kezének ujjaival pedig a hurok 

pengetését utánozta. Aztán énekelni kez- 

dett: 
Te drága Juliám, ő, ó, ó, 

Imád téged hiven Romeőó, 

Légy hozzám egy kicsit jó. jó, jó, 

Szeress csak egy picit, ó,óó! 

Magdának sem kellett több. Ha Kon- 

doros a Romeó, ugy ő valóban Julia lc
sz. 

De Julhának az erkélyről k"" Romeó s
ze- 

renádját hallgatnia. Hol v 1hamaro- 

eeeeelee...... 

rással fent termett a fotelen, amelyen az 

imént ült. Abrándos arcot vágott. Ugy 

tett, mintha áhitatosan hallgatná a sze- 

relmi ömlengést és annak minden szavát 

a lelkébe szivná. 

Mikor Kondoros bevégezte a strófát, 

mesterségesen vékonyka hangon felelt 

neki, miközben a karjait széttárta: 

Im, itt állok az erkélyen, 

Nem büszkén és nem kevélyen, 

Ő, Romeó, Juliád 

Tégedet viszont imád. 

Kondoros István hirtelen fölemelke- 

dett. Fehér Magda pedig leugrott a fotel- 

ről. Ha hétköznapi, közönséges lelkek 

lettek"volna, akkor az érzelgős jelenet 

után egymás nyakába borultak volna és 

elcsattant volna az első csók. Azonban 

egyikbe sem szorult nyárspolgári termé- 

szet és azért ez a sablónos befejezés el- 

maradt. 
Ujból szembe néztek egymással. Az 

egymással váltott tekintet elmondott 

mindent. Tisztában voltak egymással. 

Kezet fogtak. Ez a kézszoritás meleg, 

baráti, őszinte volt. 

Tehát tisztában vagyunk egymás- 

sal? - kérdezte Kondoros. 

Rendben van minden, - felelte 

Magda és forró tenyere még egyszer be- 

lesimult István égő tenyerébe. 

Kondoros még azt sem tette meg erre 

Hhaogy lehajoljon Magda kezéhez és csó- 

kot leheljen arra. Mindössze azt tette, 

hogy jobbjával kissé fölemelte Magda 

kezét és gyengéden megsimogatta azt. 

mEz a simogatás azonban nagy-nagy sze- 

relmi vallomás volt. 

akit a nagy lakásban tolószéken ! Azonban baj nem lett belőle. 
san erkélyt? Hopp, megva Fürge g- (Folyt. köv.) 
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Vasárnap, februvár 17. Bucuresti. 12.: 

Templomi énekkar. 1.45: Cigányzenekar 
román népzenéje. 6: Marcu-zenekar. 8: Fel- 

olvasás, majd uj lemezek. 9: Rádiózenekar. 

10.15: Strauss-est. 11.25: Szórakoztató le- 

mezek. Budapest. 10.15: Hirek. 11: Refor- 

mátus istentisztelet Ravasz László prédiká- 

ciójával. 12: Szentmise, utána P. Bangha 

Bóéla dr. jézustársasági házfőnök prédikál. 

1.30: Hanglemezek, közben közvetités a 

mükorcsolyázó világbajnokságról. 3: Szim- 

fonikus zenekar. 4: Gazdasági előadás. 

4.50: Szalonzenekar. 5.30: A főiskolai ifju- 
el 

fipvóhicdetések 

Igazmondó 
Megmondja a multját, jelenét, jövőjét. Jó- 
sol tenyérből, kártyából, törökkávéból is. 
Ha születési dátumát és 30 leit bélyegben 
és felbélyegzett válasz boritéko küld, irás- 
ban is jósol. Allandó lakása Tinisoara 
IV. kerület, Str. I. Bratianu 17. I em. 2. 
Tivoli-mozi mellett. (2022) 

. 6; Gitár kettős. 

Stázasság 
Maga nekem dumálhat!!! 

Én mégis megnősülök, mert nekem kitünő 
partit ajánlott Barbes, Timisoara I, Str. 
Eminescu 6. Telefon 22-80. (2040) 

.... 

6.30: Majthényi Flóra regényes élete, fel- 
olvasás. T: Cigánymuzsika. 8: Előadás. 
8.35: Zongorajáték. 9.20: A vivómester, bo- 
hózat. 10: Hirek, sport. 10.30.: Hangver- 
seny. 12: Szaion erekar müsora. Ejfél után 
1: Hirek. Budapest II. 2.30: Magyar nóták 
cigánykisérettel, közben 3: Mi ujság Ma- 
gyarországon. 4: Szalonzenekar. 7.30: Elő- 
adás. 8: Ének zongorakisérettel. 8.40: Kato- 
nazenekar. Bécs. 6: Tánclemezek. 8.20: Ci- 
erajáték. 11.30: Az osztrák siszövetség 
Zell am See-i versenyének eredményei. 
12.15: Jazz. Belgrád. Este 9: A királyi gár- 
da fuvószenekara, majd tánclemezek. Milá- 
nó. 6: Citerazene. Prága. 6.30: Az eladott 
menyasszony a milánói Scalában. 11.40.: 
Jazz. Stuttgart. 5: A német-holland labda- 

Adás-vétett 

rugó mérkőzés második félideje Amszter- 
damból. 11.30: Tánczene. Ejfél után 1: 
Hangverseny. Varsó. 6: Tánczene. 9: Vi- 
dám est. 12: Szalonzene. 

Hétfő, február 18. Bucuresti. 1: Lemezek. 
1.45: Előadások hirei, tőzsde, könnyü leme- 
zek. 6: Rádiózenekar. 7.45: Felolvasás. 8: 
Dallemezek. 8.45: Férfi ének. 9.15: Jazz- 
zene. 11.25: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: 
Torna, majd hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: 
Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Időjárás, 
majd ének, zongorakisérettel. 1.30: Hirek. 
2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 5.10.: 
Diákfélóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Szit- 
nyai Zoltán elbeszélése. 6.30: Hanglemezek. 
7: Német nyelvoktatás. 7.30.: Hárfajáték. 
8: Előadás. 8.30: Hangverseny. 10.40: Hi- 

Megvételre keresünk 
jó magyar könyveket, esetleg kisebb könyv- 
tárat. Rácz István, Gataia. (2185) 

xx Okkázió szönyegek 
3x4-es smyrna 6000.-, 3x4 keleti 

smyrna 7500.-, 31x414 smyrna 12.000.-, 
4x5 argaman 8000.-, 4%x5% keleti 
23.000.- és minden méretben alkalmi véte- 
1ek, Sternbergnél, Str. Mercy-utca 1. (251) 

Hintót 
rifogástalan állapotban, megvételre kere- 
sek. Cimeket a kiadóba „Hintó" jeligére ké- 
rek. (1645) 

Jutányosan eladó 
költözködés miatt, jókarban lévő keményfa 
garderob szekrény, széles hencser, 2 nagy 
fotőj és egy modern háló. III., Str. Hebe 58. 
Tüdőgondozó felé vezető uton. (2176) 

filhalmazás 

Gyermektelen házaspár 
kis villába házmesternek felvétetik. Az asz- 
szony a háztartásban segédkezik. Cim a ki- 
adóban. (1647) 

Román-magyar-német levelezőnő 
Braun hangszerésznél felvétetik. I, Eugen 
de Savoya 10. (2179) 

Mindenes 
ki főzéshez is ért felvétetik. Cim a kiadó- 
ban. 

(1939) 

Zongorista 
esetleg nő, vasár- és ünnepnapi délutánok- 

ra kerestetik. Cim a kiadóban. (2183) 

fúlási keves 
üzletben vagy irodában 

állást keres fiatal leány, nagy gyakorlattal. 
Cim a kiadóban. (1648) 

Trafikba 
3 nyelvet beszélő kisasszony, állást keres. 
Cimeket „"Szerény igényü" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (2373) 

Pénzbeszedő 
kaucióval, állást keres. Cimeket „Pénze biz- 
tositva" jeligére a kiadóba kérek. (2293) 

MODERN TAKARÉKTÜZHELYEK 
Kiváló 

minőségben 

Lel 800.6 
Afllandó raktár 
zeméncezett 

i és fekete 8z 
helyekeen 

xÁ LMÁN DEZSŐ 
speclális takaréktaelyezem 

isoara 1V., Bulev. Carol (Hunyadi-ut 40 sz. 
ez 

Perzsaszőnyeget 
3x4 métereset, esetleg smyrna szönyeget 
ifogástalan állapotban, megvételre kere- 
sek. Cimeket „Szőnyeg" jeligével a kiadó 
továbbit. (1646) 

Külföldről importált 
8 hónapos drótszőrü Foxi, kankutya, első- 
rendü szülőktől, eladó. Megtekinthető: IV. 
ker. Str. Fröbl 44. (2180) 

Pianinót 
jókarban lévőt, megvételre keresek. Aján- 
latokat ár megjelölésével a kiadóba kérek. 

(2985) 

Spritz készülék 
Braun hangszerésznél megvételre kereste- 
tik. Timisoara I., Str. Eugen de Savoya 10. 

(2178) 

Bicikli 
kifogástalan állapotban, megvételre keres- 
tetik. Cim a kiadóban. (2266) 

Ingatlanok 
vétel és eladását gyors és előnyös feltételek- 
kel közvetiti a Központi Bank, Vál- 
tóüzletés Kereskedelmi R. T. in- 
gatlanosztálya Timisoara I., Str. Alba Iulia 
9. Telefon 15-15. (2110) 

igére a kiadóba kérek. 

Olcsón eladó 
használt nagy takaréktüzhely, esztergapad, 
satu és tábori tüzhely. Janits Ferenc, Uj- 
Freidorf 13. utca, 19. szám. (2186) 

AAngol szövetből készült 
frakk és szmokking garnitura nadrággal, 
mellénnyel, kifogástalan állapotban, 2200 
leiért eladó, csak közvetlen vevőnek. Dél- 
előtt 11-12-ig, délután 5-6-ig. II, Str. 
Titu Maiorescu 11. (2187) 

- Kombinéfüzőök 
Princessfüzők 
rvosilag delt has- 

kötök, alkalm! tözök 
melltartók 

esanitaria" 
Tlmises 

eleele entbelot a 

Vakás 

Helyiség 
konyhával, kifőzdének is alkalmas, kiadó. 
Cim a kiadóban. (2181) 

Verandás 2 szobás 
modern lakást keresek kellemes fekvéssel, 
május 1-re. Cimeket „Kellemes otthon" jel- 

(1686) . 

Feltétlen tiszta 
csinosan butorozott szoba 600 leiért kiadó. 
Hölgyek előnyben. Piata Asanesti 5, I. em. 

(2169) 

olasz nyelven. 12.25: Jazz-zene. E 

1: Hirek. Budapest II. 7.35: Ir 
adás. 8: Saxofon zongorakisérett 

Magyar nóták cigánykisérettel. 9. 5 

10.10: Jazz-zene. Bécs. 3: Piccaver le 
5.10: Filmcsillagok lemezei. 7.55 

siversenyek hirei. 11: Jazz-zene. 

Szórakoztató és tánczene. 7.30: Vi 

jor hangszernégyes. 11.20: Kam 

kar. Belgrád. Este 9: Opera. Róm 

9.45: Reklámhangverseny. 11: Tari 

est. Prága. Este 10: Bellini han 

Molinari vezényletével. Stuttgart. : 

Modern 4 és 5 szobás 
lakás május 1-re, esetleg előbb is 

papneveldei bérpalotában. I., Str. 

2. 

gCülönféle 
Elveszett 

német, rövid szőrü, 7 hónapos vizsla, 
szürke alapszin, sötét barna foltokkal, 
farokkal. Megtalálója 300 lei jutal 
részesül. Ipartestület, I., Str. Eugen 
voya 4. 

Uraim! 
Nyakkendőket tisztitok, renoválok, f m 
tok 15-25 leiért. III., Bulev. Carol 7. 1.ius 

2 

Elsőrangu garancia 
ellenében sürgősen keresek 35.000 lei 
csönt jó kamat mellett. Válasze „Az 
nal' jeligére a kiadóhivatalba kérek. 

Herzl-vizumos 
Február 19-én Budapestre utazik, elvé 
megbizatásokat Budapestre. Jancu Vaca 
cu 28. Telefon 16-04. 

Két szobás 
lakást, teljesen modern, kényelmes mellék- 
helyiségekkel, május 1-re keresek. Cimeket 
„Csendes lakó" jeligére a kiadóba kérek. 

(1684) 

Elegánsan butorozott szoba 
esetleg teljes ellátással kiadó. Cim a kiadó- 
ban. ; (1644) 

Egy komplett elegáns 
uriszoba és rövid fekete kereszthuros zon- 
gora eladó. Cim a kiadóba. (2159) 

Két darab 
vagy 5 águ ezüst, nagyon szép girandeaux 
megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 

; (2158) 

Művészi festmények 
és egyéb disztárgyak, bronzok, márványok, antik és modern butorok 

alkalmi eladása mélyen leszállitott árakon 
BELGIA 
N yoma 

Négy szobás 
kertes lakást, központi fekvéssel, május 
1-re keresek. Cimeket a kiadóba kérek 
"Teljesen modern" jeligére. (1685) 

4 szobás 
kertes házat keresek május 1-re. Telefon 
20-12, Str. Vacarescu 2. (2175) 

N A IL, Strada Eminescu 

lakás és kerthelyiséggel március 1-re kis 

Vendéglő 

Ertekezni lehet a háztulajdonossal. 
Dózsa-u. 30. 

A DELI HIRLAP 
vagosesa seesevee ! 

Cserépkályha 
szükségletét, ha 
előnyösen akarja yi 
beszerezni, akkor 
bizalommal for- 
duljon a garancia- 
képes kipróbált 

céghez 

im 
"en 

cserénkályhanyártó 
Fabrica, Calea Dorobantilor 26. A házam 
előtt 7-es villamos megáltó! (Mivel üzle- 
temet feloszlattam, eladásaimat kizárólag , ezen cimről eszközlöm) / Átalakitásokat és lavitásokat a legelőnyösebben esz- 

közlök. 


